

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Madrid.—Jueves 29 de Marzo de 1917.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

## LOS EJÉRCITOS FRANCOINGLESES CONTINUÁN AVANZANDO

# La actitud de los Estados Unidos ante la guerra

## LA NORMALIDAD SE RESTABLECE EN RUSIA

### LOS INGLESES

Después de la derrota francesa, ha comenzado a moverse el ejército inglés de Picardía, al Norte de San Quintín. Nuevos pueblos han sido ocupados. Los alemanes han vuelto a atacar en Beaumont-en-Cambrai. Dicen de Londres que les rechazaron tras algunas tentativas, en lucha nocturna.

Indudablemente los franceses y los ingleses se dedican ahora a acercar su artillería de gran calibre a los sectores centrales donde se ha hecho fuerte el enemigo. Tienen los soldados de Haig que expugnar las líneas del Agache y del Omignon, si han de apoderarse de Cambrai y de San Quintín. Tienen los franceses que ocupar los barrancos de Lavy y las alturas de Urvillers, Essigny-le-Grand, etcétera, si han de dominar toda la brecha saqueada y las orillas del Oise.

Pasan los días, y el contraataque de Hindenburg no comienza. Que se sepa, los alemanes se limitan a atacar en la región de Maisons de Champagne—cerro del Mesnil—, arrojando en cada empujón cuatro ó cinco batallones. Sin duda esas acometidas son reconocimientos ofensivos hechos vigorosamente. El mando germano debe sospechar que Nivelle tiene efectuados en el Dormois trabajos preliminares acabados, y quiere cerciorarse de ello.

Peró si la reacción ofensiva teutona no es realizada en la zona central, ¿es que Hindenburg abriga otros planes?

Se ha hablado estos días del paso por Bélgica de grandes contingentes de tropas y de numerosos trenes de artillería de gran calibre. Sinceramente creemos que en esos rumores ha entrado por mucho la fantasía.

Una operación en las Flandes no conduciría a nada práctico. Es imposible que los alemanes hayan olvidado sus desastres de octubre y noviembre de 1914 y el fracaso de la sorpresa que intentaron, utilizando por primera vez los gases asfixiantes, en abril de 1915. Tropezarían con su viejo enemigo la inundación, y con un ejército belga que no se parece hoy en nada al que salió de Amberes. Además, los ingleses tienen demasiados elementos entre Ipres y Arras para que una tentativa de ruptura tuviera éxito en las Flandes.

La batalla de San Quintín-Laon, que se extenderá muy pronto hacia el Norte, y deberá ser denominada de Cambrai-San Quintín-Laon, será, según todos los indicios, una batalla en que el papel de atacante correrá a cargo de los francoingleses. Cada día que pasa convierte en más difícil toda contraofensiva central de los alemanes. Cuando los soldados de Franchet d'Espèrey, llevados de su ardor, sumergieron bajo la ola de sus vanguardias a los destacamentos de la retaguardia enemiga, y casi confundidos con ellos pasaron los canales de Crozat y de San Quintín, hubo, para los franceses, un momento muy difícil.

Vieronse entre las inundaciones de La Fere, San Quintín y el Oise. Si Hindenburg hubiese tenido preparada una encerrona, como creían en España, habría aprovechado la ocasión para desembarcar masas de artillería formidable y lanzar al ataque seis ó siete divisiones de elementos escogidos. Mas los asaltos dados entre Moy y Savy no tuvieron ni siquiera eficacia táctica. Tras un leve retroceso del lado de Artemps, los franceses se elevaron en las posiciones conquistadas. Y su derecha, que había franqueado el foso del Abette, emprendió una maniobra hábil y arriesgada para dominar los macizos del Sur del Oise y precaver el peligro de un desbordamiento estratégico.

La situación, en lo que respecta a los alemanes, sigue siendo muy oscura. Hasta ahora no procede vislumbrar un dato que permita profetas. Lo único cierto es que los francoingleses deben tener ya casi restablecidas las comunicaciones con su antigua línea...

### COMUNICADOS OFICIALES

**ALEMANIA**  
Su modificación.  
Koenigsauerhausen, 28. En Occidente, combate favorable para nosotros en Croiselles (Norte de Bapaume).  
En la Champagne y en la orilla Oeste del Mosa, animada actividad del fuego.  
No se han anunciado acontecimientos especiales en Oriente ni en el frente de Mace-

**FRANCIA**  
Siguen los combates.  
París, 28. Comunicado de las once de la noche:  
«Entre el Somme y el Oise, gran actividad de ambas artillerías, especialmente en el frente de Essigny Benoy. Ninguna acción de infan-

En la Champagne, después de un violento bombardeo, dirigido contra las posiciones que los alemanes lanzaron esta mañana un fuerte ataque, logrando penetrar en algunos elementos franceses de primera línea. Todas las tentativas contra Maisons de Champagne

han sido frustradas por el fuego de los franceses, que han causado pérdidas sangrientas a los alemanes.

Han fracasado completamente dos golpes de mano contra los pequeños puestos franceses al Este del camino de Saint Hilaire á Saint Souplet y al Norte de Tahure.

En la orilla izquierda del Mosa, tiros eficaces de destrucción contra las organizaciones alemanas del sector de la cota 304, Mort Homme.

Cañoneo intermitente en el resto del frente.»

### ITALIA

**Pequeños encuentros.**  
Coltano, 28. Comunicado oficial italiano: «Las acciones de costumbre por parte de ambas artillerías, con mayor intensidad en el frente entre el Frigidio y los bordes septentrionales del Carso.

Se señalan pequeños encuentros en el puerto de M. Croce (Alto But), en las inmediaciones de Dobra (el Isonzo medio), al Sudeste de Spietro (Gorizia), y en el sector de Lucaqui hemos rechazado al enemigo y hecho algunos prisioneros.»

### INGLATERRA

**Nuevos éxitos.**  
Carnarvon, 28. Continuando sus éxitos, ayer por la mañana nuestra caballería ha capturado durante la tarde los pueblos de Villers, Faucon y Saucourt, así como varios prisioneros alemanes y cuatro ametralladoras.

Anoche fué rechazado con grandes pérdidas para los alemanes un ataque contra nuestras posiciones en Equancourt.

Más al Norte, nuestras tropas se han establecido durante la noche en dos puntos. En el camino de Doigenies a Lagnicourt, después de corta lucha, hoy han ganado terreno al Sur y al Oeste de Croiselles, encontrando fuerte resistencia.

Esta mañana temprano efectuamos con éxito raids al Este de Aignulotte y al Norte de Neuville Sanit Vaast.

### RUSIA

**Siguen los combates.**  
Petrogrado, 28. Rechazamos ataques alemanes al Este de Tiloukyst y al Noroeste de Foscani.

Al Este de Brzeziana formamos una trinchera alemana y apresamos una veintena de soldados.

En el frente rumano, al Sur del río Chavanes, empeñamos batalla para recuperar las posiciones perdidas el 23 de marzo.

Al Sur del río Ousea, el enemigo atacó nuestras posiciones, y después de una encarnizada lucha, la ocupamos en parte.

En el Cáucaso, tiroteó, reconocimientos y exploraciones.

Una de nuestras escuadrillas de aviones atacó á Berlos al Noroeste de Constantinopla.

Arrojamos bombas sobre la fábrica hidráulica que suministra el agua á la capital. Otro grupo bombardeó Boutche.

### LOS SUCESOS DE RUSIA

**Para celebrar el triunfo de la revolución.**  
Londres, 28. El Comité anglo-ruso organiza una reunión para celebrar la revolución rusa.

Se celebrarán el sábado y presidirán el acto los ministros de Instrucción y de Obras, y tomarán parte también varios artistas rusos.

**Brusiloff paseado en triunfo.**  
Petrogrado, 28. El general Brusiloff ha hecho prestar juramento á las tropas en su presencia.

Terminada la ceremonia de adhesión al nuevo Gobierno, los soldados llevaron en triunfo á Brusiloff hasta el Cuartel general, figurando á la cabeza de la manifestación tres grandes escudos rojos, en los que se leía: «¡Viva Brusiloff, el héroe nacional!»

Otro decía: «La retaguardia venció á la Dinastía; el frente vencerá al enemigo.»

En el tercero se leía: «Todo por la guerra.»

**Los obreros.**  
Petrogrado, 28. En un mitin de obreros celebrado con motivo de la jornada de ocho horas de trabajo, algunos oradores dijeron: «Creemos que la victoria de Guillermo sería la de Nicolás, á quien no admitiremos jamás.»

Acceptamos en un principio la jornada de ocho horas; pero trabajaremos doce, trece ó catorce, tanto como sea necesario para la defensa nacional.»

Estas palabras fueron muy aplaudidas. (Agencia Radio.)

**Un desfile.**  
Petrogrado, 28. La situación ha mejorado. El regimiento de Volhynie, el primero que se adhirió á la revolución, ha desfilado las calles, ostentando una bandera con esta inscripción: «Guerra hasta la victoria.» (Agencia Radio.)

**Gorki, ministro de Bellas Artes.**  
Petrogrado, 28. El Gobierno provisional ha decidido crear el ministerio de Bellas Artes, y propondrá para este cargo á Máximo Gorki. (Agencia Radio.)

**La Duma y el Ejército.**  
Petrogrado, 28. Los delegados de la Duma en el ejército fueron acogidos con entusiasmo.

En Rigagoutchkeff, el ministro de la Guerra fué llevado en triunfo por los oficiales y soldados de Marina. (Agencia Radio.)

**Una manifestación.**  
Moscou, 28. Con un orden completo, se ha celebrado en esta ciudad una manifestación en honor de la revolución y de las víctimas de la libertad, en la que tomaron parte cerca de dos mil personas. (Agencia Radio.)

**Guerra sin cuartel.**  
Petrogrado, 28. El principio de la guerra sin cuartel hasta la victoria, parece adoptado por los elementos radicales, entre los obreros, con la única restricción de que no se busquen anexiones.

El sentimiento de unión y solidaridad entre los oficiales y los soldados se desarrolla cada día más.

Ayer por la noche hubo una imponente manifestación consagrada á esa fraternidad de las armas.

Los oficiales de la guarnición de Petrogrado, así como los de la flota del Báltico, habían enviado delegados á la Asamblea plenaria de los diputados obreros. La Asamblea proclamó por unanimidad la fraternidad y la unión.

**El general Ivanoff, detenido.**  
Kieff, 28. El Comité ejecutivo ha detenido al general Ivanoff.

**Las deportaciones.**  
Cómo murió el senador Sebline.  
París, 28. El hijo del senador M. Sebline ha hecho un relato del fallecimiento de su padre, de setenta y un años de edad, que murió en el tren que le conducía á Alemania como cautivo.

Los alemanes le sacaron de su casa enfermo ya, y como se resistiera á abandonar la vivienda, le dijeron que estaba minada y sería volada si no obedecía.

Falleció en la estación de Aulnoy y se depositó su cuerpo en el andén, entre los grupos de deportados, que tiraban de frío, que era espantoso, y carecían de todo alimento, y tuvieron que permanecer allí horas enteras entre la nieve.

**Protesta de Suiza.**  
Berne, 8. El Consejo nacional ha adoptado una moción aprobando la iniciativa del Consejo federal y protestando contra las deportaciones en masas en las que predominan los franceses y belgas. (Agencia Radio.)

**En torno a España.**  
La propaganda germanófila.  
Berne, 28. La Gaceta de Francfort publica la siguiente nota:

«Sabemos que se siguen enviando á España escritos destinados á la propaganda. Si esto era en algún tiempo útil, hoy carece totalmente de objeto, é incluso presenta inconvenientes, pues no sólo estos escritos no llegan nunca á su destino, sino que ofrecen á nuestros enemigos útil repertorio de señas, que se utilizan hábilmente.

Además, el público español ha demostrado bien claro en esta guerra que la propaganda que la razón hace por sí misma es muy suficiente, y no requiere de informaciones superfluas que procedan del exterior.»

**Los aliados.**  
El comité de derogación de importaciones.  
París, 28. Se ha reunido el Comité de derogación de importaciones, preparando la lista de mercancías cuya entrada se autorizará inmediatamente y que se publicará en breve en el Diario Oficial.

**Final del discurso de Robert Cecil.**  
Londres, 28. Mister Robert Cecil, ministro del Bloqueo, ha añadido á las declaraciones hechas ayer ante la Cámara de los Comunes las manifestaciones siguientes:

«La proporción de los artículos que Dinamarca envía á la Gran Bretaña va aumentando lentamente, mientras que con Holanda estamos casi como antes de la guerra.

Jamás he pretendido hacer milagros con el bloqueo; pero engañaría al país si no le dijera que á consecuencia de aquel Alemania sufre hoy una gran escasez de viveres y artículos, como lanas, algodón, lubricantes y otros de extraordinaria necesidad.

No puede ponerse en duda que las informaciones repetidas y bien fundadas de los disturbios habidos en Alemania por la escasez de alimentos, demuestran el profundo descontento que tal estado de cosas produce entre nuestros adversarios.

Respecto á que el bloqueo traiga el fin de la guerra, esto es otra cosa. Yo sólo puedo decir que cuando librems la última batalla los efectos de ese bloqueo constituirán un importante factor.»

**Proyecto de revisión.**  
Londres, 28. El Sr. Bonar Law ha declarado en la Cámara que el Gobierno estima ab-

solutamente necesaria la votación de un proyecto de ley para que sean examinados nuevamente los individuos dados como inútiles para el servicio militar.

**Hijos adoptivos.**  
Londres, 28. Se dice que el general Smuts, sir Edward Mirris, sir James Meston y el marajah de Bikanir serán nombrados hijos adoptivos de la ciudad de Londres.

**La catástrofe de Bapaume.**  
París, 28. Hoy no se podrá hacer oficialmente á la Cámara la declaración del fallecimiento de los dos diputados que perecieron en la catástrofe de Bapaume, por no haberse todavía extraído los cadáveres de entre los escombros.

**En los Balcanes.**  
Comunicado francés.  
Torre Eiffel, 28. Ejército de Oriente.— Después de una violenta preparación de artillería, los búlgaroalemanes han atacado las trincheras conquistadas por los aliados el día 26 en Cervena Stena, al Oeste de Monastir. El ataque ha sido detenido en seco por el tiro de contención de los aliados.

Los prisioneros anunciados el día 26 hacen subir el total de los capturados en las últimas operaciones alrededor de Monastir á 2.104, entre ellos 29 oficiales. Han sido cogidos seis lanzabombas y 16 ametralladoras.

**Alemania por dentro.**  
El comandante Mohrat.  
Berne, 28. El comandante Mohrat, redactor militar del Berliner Tageblatt, ha dejado de pertenecer á este periódico, entrando á formar parte del personal de Redacción del Deutsche Tages Zeitung, órgano del conde de Reventlow y furibundo pangermanista.

**M. Poincaré en Lyon.**  
París, 28. Hoy ha visitado la feria de Lyon M. Poincaré, acompañado de M. Clemente, ministro de Comercio, y M. Justino Godart, subsecretario de Estado del servicio de Sanidad. (Agencia Radio.)

**Los Estados Unidos.**  
Cuatro detenidos.  
Nueva York, 28. Han sido detenidas cuatro personas, acusadas de exportar secretamente caucho á Alemania, escondido á bordo de los buques que se dirigen á Noruega desde puertos americanos.

**Consejo de ministros.**  
Nueva York, 28. El Gabinete ha celebrado hoy una reunión para examinar la situación actual de los Estados Unidos en sus relaciones con la política internacional; se desconoce en absoluto su decisión, que se hará pública cuando el Consejo termine. (Agencia Radio.)

**Lo que hará Alemania.**  
Nueva York, 28. Según declaraciones del corresponsal berlinés del Chicago Daily News, Alemania no declarará la guerra á los Estados Unidos, aunque éstos se la declaren á ella, pues no reconocerá como motivo ninguno de los que invocan aquéllos para justificar tal declaración.

La apreciación americana respecto á los torpedeamientos dicen que no puede constituir un acto de hostilidad, ya que los demás Estados neutrales que han sufrido idénticos daños se han conformado con los mismos, sin ver en ellos hostilidad ni actos de guerra.

Si los Estados Unidos declaran la guerra, la opinión contraria de los demás Estados neutrales la desaprobará.

A pesar de todo, no cambiáramos nuestra política ni nuestros métodos de guerra submarina, que en nuestra opinión no constituye más acto de guerra que los de Inglaterra confiscándonos nuestro comercio, censurando nuestro correo y apuntando nuestras casas en sus listas negras.

**La retirada alemana.**  
Hindenburg en Roisel.  
Londres, 28. Los corresponsales de Prensa en el frente inglés dicen que el mariscal Hindenburg se encontraba en Roisel el 10 de marzo, dirigiendo personalmente la ejecución de las medidas de destrucción.

La devastación sistemática de los territorios abandonados fué hecha con arreglo á sus órdenes.

**Los italianos.**  
Robertson en el frente italiano.  
Roma, 28. El general Robertson, jefe del Estado Mayor británico, ha visitado la zona de guerra la semana pasada.

Acompañado del general Cadorna, recorrió las líneas del Isonzo y las del Trentino.

Durante la estancia de Robertson en el Cuartel general llegó también el general Weygand, del Cuartel general francés, en representación del general Nivelle.

Al marchar de la zona de guerra italiana, el Rey condecoró á Robertson con la gran cruz de San Mauricio y San Lázaro.

El general inglés regresó directamente á Londres desde el Cuartel italiano.

### CORREO DE PARÍS

(DE NUESTRO REDACTOR EN PARÍS)  
**EL VELADOR DEL ZAR**

Al despojarse, con humildad, de su manto de armijo, Nicolás II empieza á parecer más interesante. La humildad en el hombre es curiosa, porque es rara. En un Monarca, tan rara, que puede ser repudiada como un defecto.

Juzgar á un Monarca como á un hombre cualquiera sería ilógico y anticientífico; sería contrario á lo que hay de verdad en la teoría del medio.

Los Soberanos tienen esto de original: que no son dueños de sus propios destinos y hacen pacto con la Providencia para regir los destinos de los otros hombres. No son Dios, pero son dioses del Olimpo dinástico, y como los dioses del Olimpo, en esto se diferencia del verdadero Dios, pueden tener defectos personales.

Les están permitidos los que son propulsores de los destinos de los otros; porque son estos otros quienes se los permiten.

Les están prohibidas las virtudes agotantes. Un Rey, por ejemplo, no podría ser casto. La humildad, esa castidad de ambiciones, es la herramienta mejor para forjar un carácter y para guiar á los hombres al Cielo, pero no para dirigirlos por la Tierra.

Además, la humildad en un Monarca es una contradicción: ¿cómo se va á ser humilde desde un Trono? Negando el Trono.

No es la conciencia de su humildad; la grandeza de su responsabilidad es la primera de las cualidades del Monarca. Es, precisamente, la que le faltaba á Nicolás II. Los ciudadanos de Rusia no han podido hacerle responsable.

Nada de extraño tiene que los ciudadanos del mundo le busquemos excusas.

Nicolás II es resignado como un mujik. Su vida le será soportable gracias á esta fuerte dosis popular de resignación. Su vida íntima es dolorosa. Su espíritu está descurrido. Es un enamorado y un espiritista.

Del hecho científico del espiritismo (el movimiento del velador), Nicolás II es de los que se encalabrinan con las brujerías. En un artículo publicado aquí, sobre la Santa Rusia, á propósito del asesinato de Rasputin (Rasputin, el libertino), el mujik sectario, me refería á la espontaneidad heterodoxa de la religiosidad rusa. Eso es el espiritismo del hasta ayer Zar.

Inconscientemente es heterodoxo el ruso religioso. El trabajo civilizador ó de evolución consciente tiende en él á la ortodoxia. Así el caso de Soloviev. (Resulta curioso que la escuela de Soloviev es la que ha establecido netamente la continuidad de los diversos socialismos franceses, anteriores al alemán y materialista de Marx, con antiguas sectas religiosas.)

El Zar de Rusia no había subido religiosamente á ese grado de civilización. Y hoy puede decirse que el intrigante Rasputin tuvo que ser asesinado en el propio Palacio del Zar. Las intrigas cortesanas no eran de camarilla, sino de velador. Protopopoff, el malogrado nietzscheano—en política quería hacer la ilustrada dictadura—, tuvo que aceptar, para mantenerse, un puesto de empleado de Correos en la central espiritista, establecida dentro de Palacio y en comunicación con el otro mundo.

¿Por qué las Zarinas rodeaban de espiritismo al Zar? Pronto pasarán á la historia cortesana las pruebas de que el Zar era el ruso menos partidario de la Zarina, su mujer. La Zarina madre era todavía, según dicen, una cortesana, una dama de corte. La Zarina mujer, una dama recluida y enferma.

Nicolás II está enamorado, hace años, con amor reconcentrado y ruso, de una gran dama muy liberal. Esta, que fué esperanza de la libertad rusa, no se ha vendido. Pudo ser dueña oculta de todas las Rusias: ella quería ser dueña de la Corte y Zarina de la Rusia nueva. Era preciso antes repudiar á la Zarina estigmatizada.

Las dos mujeres han tenido, de corazón á corazón, los destinos liberales de Rusia. Vivían éstos, con el amor del Zar, en un corazón. En el otro morían con el odio de la Zarina. Toda aurora liberal era una injuria á la mujer celosa. La otra mujer, la liberal, la aurora, amaba á Rusia, no al Zar. Su atractivo podía morir, al deshojarse, como el de la flor. Por eso reservaba—¡ah, sabia coqueta!—deshojar la suya para sustituir con una noche de bodas varias jornadas de Revolución. La sangre de esta Rosa de las Nieves (¿de las Nieves ó del Sol de Crimea?) hubiera, sin duda, sido más alegre que la del arroyo.

Nicolás II, al ver su corona por tierra, la ha alejado, como juguete peligroso, de las manos de su hijo, niño. Le ha quitado á sí hijo la vida de Zar. Y esto entre los Zares, así igual en todos los Monarcas, tiene que ser un crimen. Es quitar una vida dada por Dios.

Sin embargo, el Soberano poniente de las Rusias ha sido capaz de todo, hasta del crimen dinástico, por apartar de la Corte la influencia de las Zarinas.

Se ha inclinado á la libertad cuando no cor-

taba su yugo matrimonial con un cuchillo de celos. De lo que no ha sido capaz es de abandonar a la Zarina odiada, estigmatizada y celosa. ¿Qué hubiesen dicho los espíritus? O suponíamos más piadosamente: ¿qué hubieran dicho su conciencia?

Protopopoff, antes lo indicó, en lugar de leer Nietzsche al Zar, tuvo que contentarse con un puesto de empleado de Correos en la central espiritista.

Durante su reinado, Nicolás II, lo que más ha hecho, es un aumento en el caudal del dolor de la vida.

Pero nada van a recobrar los hombres por no ser generosos. Tómese a préstamo, hasta que llegue la verdad de la Historia, el cuento de esta historietta cortesana. Humanamente no puede haber juicio sobre los Reyes, sino perdón.

Y en este mundo claroscuro, de civilización y barbarie, por dónde atravesamos los hombres todavía con alas y rabo, como quimeras, seámosle perdonados sus pecados a nuestro hermano Nicolás, ayer Señor de Todas las Rusias, hoy arrinconado con un velador.

CORPUS BARGA

10 de marzo.

COMUNICADOS OFICIALES INGLATERRA

Según los progresos.

Londres, 28. Nuestra Caballería expulsó esta mañana al enemigo de los pueblos de Longavesnes, Liramont y Equancourt, que han sido ocupados por nuestras tropas. En el curso de estas operaciones hemos hecho un cierto número de prisioneros.

El enemigo lanzó durante la noche un tercer ataque sobre nuestro puesto al Norte de Beaumetz-les-Cambrai, logrando un pasajero éxito. Nuestras tropas volvieron a ocupar esta madrugada, quedando restablecida nuestra posición.

Anoche fué rechazado por nuestro fuego un destacamento enemigo, que intentaba un raid al Este de Ploegstern.

ALEMANIA

La lucha en Oriente.

Koenigsauerhausen, 28. Teatro oriental de la guerra.—Frente de ejército del Príncipe Leopoldo de Baviera.—En el sector comprendido entre el campo y los Cárpatos ha principiado el deshielo, lo que excluye empresas de alguna importancia.

El botín sacado en los combates a orillas del Schtschara se ha elevado a 20 lanzaminas y 11 ametralladoras.

En el Magyaro se malogró un ataque ruso.

Al Sur del valle de Uz, nuestras tropas asaltaron la cresta de una altura fuertemente atrincherada, ahanzándose en ella, a pesar de numerosos contraataques enemigos. Nos apoderamos de 150 prisioneros y de algunas ametralladoras.—Ludendorff.

RUSIA

Ampliación.

Petrogrado, 28. Frente occidental.—En la región de Postávy, la artillería enemiga desplegó mayor actividad que de costumbre.

Al Sudeste de Baranovichy, región de Dargow-Taret-Lavuzy, después de intenso fuego de artillería, el enemigo atacó por dos veces nuestras posiciones, a orillas del río Chara.

En su segundo ataque logró el enemigo ocupar nuestros elementos en la orilla occidental, siendo rechazados los elementos ocupantes a la orilla oriental.

Durante esta ofensiva enemiga las aeronaves alemanas incendiaron dos aparatos nuestros.

En la región al Oeste de Baranovichy y Noroeste de Kimpolung, derribamos a cañonazos dos aparatos enemigos, que cayeron en nuestras líneas. Los pilotos fueron apresados.

Frente rumano y frente del Cáucaso.—Tiro en diversos puntos.

LOS SUCESOS DE RUSIA

Impresión en Bélgica.

El Havre, 28. Han causado suma impresión en la corte y Cuartel general belga los sucesos de Rusia; pues el Zar distingue mucho a Bélgica y a la compañía de ingenieros belgas que sirven en el ejército ruso.

En estos momentos, sin embargo, todo se juzga desde el punto de vista de la guerra europea.

Kerenski contesta a Guesde.

Paris, 28. El Sr. Kerenski ha contestado al mensaje de Julio Guesde, expresándole la solidaridad de las clases obreras rusa y francesa, con la que se vencerá al imperialismo y a la reacción, y se dará al mundo la paz necesaria para el desarrollo de todas las facultades humanas.

Normalización.—Lo que dicen los Grandes Duques.

Paris, 28. Un telegrama de Copenhague anuncia que el Gran Duque, los Príncipes Gabriel e Igor y el duque Alejandro de Oldenburg, han enviado un telegrama expresando su completa conformidad con las ideas expresadas en el documento de abdicación del Zar. Prometen auxiliar en todas las maneras posibles al Gobierno provisional.

Se anuncia que la Dieta de Finlandia será convocada para el 4 de abril.

Varios generales conocidos por sus tendencias reaccionarias han sido detenidos, y otros han sido juzgados privados.

En una entrevista ha dicho Millicoff que el convenio de Rusia con los aliados era de carácter puramente militar, y que mientras Rusia no suprimiese las pequeñas naciones, no podía proclamar que luchaba por éstas. Consideraba como necesaria la liberación de las pequeñas nacionalidades sujetas a la dominación de Austria, y que la cuestión de Turquía debía resolverse a favor de Rusia.

Se anuncia que el nuevo Gobierno ruso ha garantizado las obligaciones financieras del antiguo régimen.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Bombardeo de Dunquerque.

NAUEN, 28. Comunicado oficial: Una escuadrilla de torpederos alemanes cañoneó en la noche del 25 al 26 del actual los muelles y puerto naval de Dunquerque desde corta distancia, dejando caer unos 200 proyectiles.

No se encontraron en ninguna parte fuerzas navales enemigas, regresando las unidades alemanas intactas.

Buques hundidos.

Paris, 28. Recientemente se hundió en la Mancha un contratorpedero británico, por choque con una mina, salvándose 17 hombres y 4 oficiales.

Ayer chocó con otra mina un vapor, resultando un muerto. Toda la tripulación se salvó.

Los naufragos del «Danton».

Paris, 28. Comunican de Cagliari que el torpedero «Massue» ha transportado a aquel puerto 300 naufragos del «Danton», que fueron recibidos por el cónsul de Francia, el prefecto de Cerdeña y el Sr. Pille, alcalde de la ciudad.

El bombardeo de Dunquerque.

Los heridos fueron conducidos a los hospitales en tranvías acondicionados al efecto.

También trala el torpedero los cadáveres de cuatro marinos, víctimas del torpedeamiento, por los cuales se celebraron solemnes funerales.

El cortejo fúnebre, formado por los naufragos, por soldados italianos garibaldinos y por toda la población, iba presidido por el cónsul de Francia y por los oficiales del «Danton». (Agencia Radio.)

El bombardeo de Dunquerque.

Paris, 28. Comunicado del ministerio de Marina: «En la noche del 25 al 26, sobre las dos de la mañana, los torpederos alemanes han hecho fuego sobre la población de Dunquerque. Los proyectiles disparados fueron unos sesenta. El bombardeo duró tres minutos, causando dos víctimas. Los torpederos enemigos se retiraron inmediatamente a gran velocidad.»

El «Asturias».

Londres, 28. Según las últimas noticias, el buque-hospital inglés Asturias no ha sido hundido, sino embarrancado en la costa.

Mil heridos habían desembarcado la víspera del torpedeamiento, por cuya circunstancia han podido salvarse. (Agencia Radio.)

Se tomarán represalias.

Londres, 28. La Agencia Central News sabe de origen oficial que a consecuencia del torpedeamiento del buque-hospital Asturias van a tomarse represalias.

Naufragos ingleses.

FERROL. (Miércoles, noche.) Se desconoce el paradero de cinco botes que conducían más de cien personas pertenecientes al vapor Almirick Castel.

De este buque se salvaron solamente el primer oficial, el segundo contador, un agregado, un camarero, un matrimonio belga, nueve marineros ingleses y uno portugués.

Del Trepose pudieron salvarse el primer oficial, el segundo maquinista y un tripulante.

Los naufragos fueron atendidos solícitamente por el vecindario de Cariño, no pudiéndose trasladar a ésta debido al delicado estado de salud en que se encontraban, dadas las penalidades que sufrieron durante nueve días en el mar.

Mañana sólo vendrán los oficiales de ambos buques.

Al desembarcar los naufragos en Cariño falleció el sobrecargo del Almirick.

Una Comisión de la colonia inglesa se trasladó a Cariño para atender a los naufragos.

¿Un buque incendiado?

SAN SEBASTIAN. (Miércoles, noche.) Unos pescadores que regresaron al anoecer de Fuenterrabía en el vaporcito San Luis, dicen haber oído en alta mar cuatro detonaciones, dividiendo después un vapor que parecía incendiado.

Naufragos del «Montreat».

SANTANDER. (Miércoles, noche.) En el último tren de la línea de Asturias han llegado aquí seis naufragos del transatlántico francés Montreat, torpedado por un submarino alemán.

Los naufragos el primer maquinista Hipólito Dolly; el comisario Raymond Laineve y Padars; los misioneros de Haiti, Zélievel Ferlandin, Zerbau y Beuvene, que volvían con permiso después de haber servido en el Ejército francés.

Interrogados los naufragos acerca de lo ocurrido, lo explican en igual forma que ya ha sido comunicado desde Asturias.

Hacen elogios de las autoridades de Gijón, que les han tratado muy bien.

Mañana saldrán por el ferrocarril de Bilbao, para marchar a Francia.

Son esperados mañana 20 tripulantes del buque torpedado, con el primer oficial, y los restantes llegarán pasado mañana.

Los buques-hospitales.

Londres, 28. El buque hospital británico Asturias torpedado por un submarino alemán, es por lo menos el núm. 60 de los barcos hospitales destruidos de esta manera.

Los alemanes han declarado la guerra a la Cruz Roja; pero según su costumbre no han esperado a la declaración de guerra para empezar estas operaciones. Este ha sido el segundo ataque sufrido por el Asturias, ocurriendo el primero a la altura del Havre el 1.º de febrero de 1915, cuando fueron hundidos deliberadamente por los submarinos otros barcos hospitales, como los barcos hospitales rusos Portugal y Period, los ingleses Britanic y Braemar Castle, y el buque francés de refugiados Almirante Ginteaume.

Los alemanes dan como excusa para torpedear barcos hospitales, que son empleados para el transporte de tropas y municiones.

El Gobierno británico no sólo ha negado esto, sino que ha hecho constar que los beligerantes tienen derecho a visitar los barcos hospitales, sin que el Gobierno alemán haya ejercitado este derecho ni una sola vez, de lo que puede deducirse lo insincero de sus motivos.

Hunden barcos los alemanes porque éste es su método de hacer la guerra y porque son alemanes.

LOS ESTADOS UNIDOS

En estado de guerra.

Paris, 28. Le Matin publica un radiograma de Washington diciendo que la capital está ahora en pie de guerra, y que funciona una severísima censura, prohibiéndose se comunique toda noticia al exterior.

LA RETIRADA ALEMANA

Los ingleses recuperan Beaumetz.

Paris, 28. Aunque las dificultades aumentan a medida que nos acercamos a la línea de repliegue alemán y el enemigo opone resistencia cada vez más fuerte, prosiguen nuestros avances.

Durante la jornada de ayer hemos recuperado otras siete localidades, y los ejércitos aliados amenazan de cerca otras importantes posiciones.

En el sector inglés el enemigo contraataca energicamente y el pueblo de Beaumetz pasa de unas manos a otras; el enemigo se apoderó por tercera vez de esta localidad durante la noche pasada; pero los ingleses, en un furioso contraataque, recuperaron el pueblo en la mañana de hoy.

En el frente francés hay calma en el sector de San Quintin. La artillería enemiga intentó reaccionar en el frente Roupv, Essigny y Benay; pero nuestras baterías contestaron y neutralizaron la acción adversaria.

Los alemanes intentaron, encarnizadamente, arrebatarnos nuestras posiciones en estos puntos; pero fueron rechazados todos sus asaltos por nuestros soldados, que dan muestra de un valor que maravilla a sus jefes.

Se obtuvo también importante ganancia en el bajo bosque de Coucy, y se llegó por nuestros elementos avanzados hasta los linderos occidentales del alto bosque y del bosque de Saint-Gobain.

Por último, al Norte de Soissons continúa nuestro avance ventajosamente más allá de Margval y Leully.

Construimos no sólo todo el terreno conquistado, sino que consolidamos y ampliamos diariamente nuestras ganancias.

LOS BELGAS

Las hostilidades en el Congo.

El Havre, 28. Se ha comprobado que los alemanes rompieron las hostilidades en África contra el Congo belga el 1.º de agosto de 1914; esto es, cuando aún andaban en negociaciones para el paso por Bélgica de su ejército.

Censuras a los católicos.

Berna, 28. La Gaceta Popular de Colonia censura a los católicos belgas por no haber concurrido a la Asamblea internacional de Zurich, convocada por los alemanes del centro.

Esta Asamblea fué recurso de la Cancillería germánica para promover una manifestación católica internacional en favor de la paz alemana, análoga a la intentada con los socialistas.

Himno a Bruselas.

El Havre, 28. Un soldado alemán, llamado Rheinhard Weer, ha compuesto un himno a Bruselas.

Los bruseleses expresan su buen humor cantándolo satíricamente.

Como esta broma tomaba vuelo, la autoridad alemana ha prohibido severamente que se cante.

Dos profesores deportados.

Paris, 28. El Gobierno alemán ha publicado una nota respecto de Paul Fredericq y Henri Pirenne, los dos célebres profesores de Gante deportados por no haberse prestado a la reforma alemana de su Universidad.

Fueron arrestados el 18 de marzo de 1916 y sin juicio conducidos el primero al campo de prisioneros de Grefold y el segundo al de Guersdon.

Reclamó el Rey de España y los intelectuales de Holanda, Dinamarca y Estados Unidos. Se les permitió vivir juntos en Jena.

Ahora dice la nota que los dos catedráticos siguen haciendo propaganda antigermánica, lo que parece indicar el propósito de separarlos y encerrarlos otra vez.

La Universidad de Gante.

Berna, 28. La Gaceta Popular de Colonia cuenta como un triunfo alemán que la Universidad seudoalemana de Gante tenga ya 60 alumnos matriculados.

«Antes de la guerra—dice—el número era de 400.»

Es falso; en 1914 había más de un millar de alumnos, 900 belgas y el resto extranjeros.

Para los 60 alumnos, muchos de los cuales

son alemanes y aun soldados de la guarnición de Gante, se hace pagar a Bélgica 49 profesores, entre los cuales no hay un solo nombre ilustre en la ciencia.

Situación de los deportados.

Paris, 28. Los alemanes prepararon la noticia de que el Kaiser había suspendido temporalmente las deportaciones.

El Gobierno belga publica una nota expresando sus temores de que no sea cierto y pintando la terrible situación de los deportados.

Alemania quiere la paz con Bélgica.

Amsterdam, 28. Los diarios sostenidos por la Comandancia general de Bruselas insisten en defender la idea de una paz separada de Alemania con Bélgica.

«Esta—dicen—sería independiente con el Rey Alberto y sin necesidad de ejército, pues los alemanes se encargarían de guarnecer Amberes y demás plazas fuertes, reservándose una intervención en los ferrocarriles.

Y se permitiría a Inglaterra ocupar Calais y Dunquerque.»

El Comité de socorros.

Amsterdam, 28. Los periódicos publican la siguiente información:

«El Comité de socorros de Bélgica queda de aquí en adelante bajo la inspección de la autoridad militar holandesa, y con el patronato de la Reina de Holanda y del Rey de España.»

El Comité americano tendrá su residencia general en Londres, con una sucursal en Rotterdam.

El despacho de Bruselas será administrado por un Comité mixto, cuya formación se está negociando actualmente entre los Gobiernos español y holandés.

LA GUERRA SUBMARINA

Estadística inglesa.

Londres, 28. El Almirantazgo anuncia la siguiente estadística submarina de la semana que terminó el 25 de marzo:

Legadas de barcos mercantes de todas nacionalidades, de más de 100 toneladas, a los puertos del Reino Unido, exceptuando los pesqueros locales, 2.314.

Salidas, 2.433.

Han sido hundidos 18 barcos mercantes británicos de 1.600 toneladas ó más, por minas ó submarinos, incluyendo uno perdido en la semana que terminó el 11 de marzo; otro en la semana que finalizó el 18 de marzo, y el barco-hospital Asturias.

De menos de 1.600 toneladas han sido hundidos siete.

El número de barcos mercantes británicos atacados sin éxito por los submarinos ascendió a trece, excluyendo uno atacado infructuosamente durante la semana que terminó el 11 de marzo, y dos durante la semana que terminó el 18 del mismo.

Han sido hundidos diez pesqueros ingleses, incluyendo nueve barcos de vela.

NOTICIAS DE TODAS LAS PROCEDENCIAS

Falkenhayn en Bélgica.

El Havre, 28. El general Falkenhayn ha estado en Bélgica. Se le ha visto con su Estado Mayor en Tirlemont. Del hecho deducen muchos que se prepara una gran ofensiva en este centro.

La maleta del conde de Bernstorff.

Londres, 28. Ayer fué abierta en presencia del ministro suco la maleta retirada del buque en que viajaba el conde de Bernstorff. Ignórase lo que contenía el equipaje confiscado.

El marqués de Cortina.

Paris, 28. El marqués de Cortina, enviado especial del Gobierno español, encargado de una misión relacionada con el carbón, llegó ayer a esta capital, marchando por la noche para Londres.

Prosiidiarios escapados.

Baku, 28. Mil presidiarios se han escapado de las prisiones, diseminándose por la población.

Las tropas recibieron órdenes para garantizar la seguridad de los habitantes.

(31) Folletón de «La Correspondencia de España».

PABLO BERNA I

AMOR Y VENGANZA

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

Si el centro de París estaba tranquilo y silencioso, en los arrabales fermentaba la ira popular.

En la Villette, Jaime, que había llegado a toda prisa, dió orden a los tambores de su compañía de tocar llamada.

También las campanas de las iglesias tocaban a rebato.

Aquello duró hasta el amanecer. En aquel momento empezaron a pegar carteles en los que Delescluse confesaba que París había sido invadido.

Entonces todos los federados, todos los combatientes del arrabal gritaron a una voz:

—¡A las barricadas!... Hay que dete-

das las calles una muralla infranqueable que vomite balas sobre ellos, mientras los cañones de las Buttes-Chaumont y Montmartre destruyen sus columnas de asalto... Mientras sonaba el estrépito de la fusilería, en la ciudad invadida empezaron te-

brilmente a trabajar con palas y picos al mismo tiempo que tronaban las baterías de la plaza de la Concordia. Una explosión, que hizo temblar la Escuela de Estado Mayor. Aquel día, a las doce en punto de la mañana, empezó la serie de horrores de la Semana Roja.

Durante todo el lunes, los de la Villette pusieron a su barrio en estado de defenderse.

Cuatro barricadas obstruían las calles de la Chapelle y de Aubervilliers, y otras dos la calle de Flandes, situadas junto al canal en que Margarita, dos meses antes, había estado a punto de ser arrojada por la multitud entusiasmada.

Mientras tanto, arrastraron hasta las Buttes-Chaumont varias piezas de artillería, cuyo fuego iba a extenderse por todos los distritos ocupados por el ejército de Versalles.

Todo el día se esperó un ataque por el noroeste, preparándose a luchar hasta morir, porque todas las noticias que se tenían del comienzo de la batalla hacían prever que los versalleses no darían cuartel a los que ya consideraban como vencidos.

Lo que extrañaba a Jaime era que los cañones de Montmartre no mezclasen su voz formidable al estrépito de aquel día.

—Pero ¿qué hacen?... ¿qué esperan?... preguntaba a Trompeta.

—Lo que pasa—respondió Trompeta, que había ido a enterarse—es que ni siquiera saben ponerles las cureñas.

—¡Oh! Después de dos meses... —Desde hace dos meses, pobre muchacha,

están esas piezas en el suelo, sin que nadie se haya ocupado de colocarlas en batería. Allí hay ochenta y cuatro cañones y veinte ametralladoras, de ninguna de las cuales pueden servirse. En fin, en Buttes-Chaumont todo marcha mejor... Oye cómo empiezan a hablar nuestros cañones... ¡Bien! ¡Bien!... Les envían su saludo a los versalleses que desfilan por París.

—¿Llegarán por este lado?

—¡Oh! Para llegar será preciso que les dejen pasar primero... Los amigos están allí para darles el alto a tiros. Nos sostendremos mientras podamos.

—Nos sostendremos mientras vivamos—respondió Jaime con voz sombría.

Y más bajo agregó:

—No quiero volver a mi casa.

—¿Por qué?

—Tengo mis razones.

—Si tienes tus razones haces bien.

—Sin embargo, quisiera que fueses tú a ver a mis padres.

—¿Para qué?

—Para decirles que estoy muy ocupado y que no puedo ir a casa, pero que estoy bien, que no me resiento de la herida...

—Oye, Jaime, ¿por qué diablos has venido aquí, cuando podías haberte quedado en tu casa? Porque bien sabes que no hay esperanzas y que los versalleses no perdonarán a los que no hayan matado en las barricadas. Se dice que han empezado ya a fusilar a todos los federados que han caído en sus manos. Y tú, que tienes a tus padres... ¿qué idea se te ha metido en la cabeza?

Jaime, sin contestar a la pregunta de su camarada, dijo:

—Cuando hayas dicho a mis padres lo que tengas imaginado para tranquilizarlos, procurarás hablar a solas con Margarita, y le dirás estas palabras: «Jaime me encarga que recuerde a usted que sus padres la aman como a una hija y que su última voluntad es que no los abandone.»

—Tu última voluntad!... ¿Qué quieres decir con eso? Ella no comprenderá y me pedirá explicaciones.

—No te preguntará nada. Comprenderá.

—Está bien. Voy allá.

\*

Jaime continuó dirigiendo la construcción de la barricada del canal.

La noche había llegado, y en París el cañón seguía tronando.

El incendio había empezado en la calle de Rivoli. El ruido del fuego de fusilería había cesado, y sólo se oía rumor de instrumentos musicales: era que los batallones de los federados se dirigían al Ayuntamiento con las banderas rojas y las músicas a la cabeza.

Mientras tanto, en la Villette las barricadas se elevaban formidables, guarnecidas de cañones que racimos humanos arrastraban hasta allí.

A aquellos alardes de fuerza, a esas maniobras que se hacían en medio de la obscuridad de la noche (porque los mecheros de gas se iban apagando poco a poco, pues los versalleses iban ocupando las fábricas situadas en las cercanías de

los bulevares exteriores) eran invitados a tomar parte todos los que pasaban.

Así se llegó a la mañana del martes 23 de mayo.

Toda la noche, procediendo con su mismo sistema de infiltración circular, los soldados de Versalles se habían extendido a lo largo de los muros del recinto.

Y a las tres de la mañana, cuando se les esperaba, como la víspera, por el oeste, ellos sorprendieron la puerta de Saint-Ouen, que se abrió para dar paso a un Cuerpo de ejército.

De este modo, primero los de Batignolles, después los de Montmartre, iban a ser sorprendidos por la espalda. Las barricadas fueron tomadas no de frente, sino por los flancos mal defendidos.

A las once, los versalleses eran dueños de Montmartre; le había llegado la vez a la Villette de soportar el ataque, para el cual se preparaba desde hacía cuarenta y ocho horas.

Se comprendía que la mayor resistencia iba a ser allí, en las alturas de los barrios populares, desde la calle de Crimea hasta el Pere Lachaise, para ayudar al barrio de San Antonio, armado y con barricadas también hasta la plaza del Chateau d'Eau. Por la tarde, varios ataques fueron rechazados. Sólo la noche, como la víspera, detuvo a los soldados toda clase de sorpresa. Como se esperaba toda clase de velas, habían dejado centinelas, que velaban mientras los otros dormían apoyados en las paredes.

Jaime estaba junto a la barricada del canal, con su fusil al lado (porque ahora los



# INFORMACIONES DE MADRID

## LO DEL DIA CONFIANZA

El Gobierno, en vista de las circunstancias, ha suspendido las garantías constitucionales. Ni aplaudimos la medida ni la censuramos. Un régimen excepcional en estos momentos puede discutirse respecto a su conveniencia y puede disculparse en cuanto a su oportunidad.

Tomada la resolución, por razones que sólo el Gobierno conoce, no hay más que acatarla, prestándole la opinión el necesario apoyo.

Las circunstancias exteriores son graves; la situación anterior ha venido reflejando cierta intranquilidad. Deber primordial del Gobierno era adoptar aquellas medidas que estimara procedentes para garantizar la normalidad de la vida nacional y para la mejor defensa de los intereses españoles fuera de España.

No puede en justicia decirse que la suspensión de garantías obedece a mezquinos móviles de política interior. Nada de eso. Ese acuerdo del Consejo de ministros lo refrendarán todos los partidos gubernamentales de nuestra nación.

Prueba de que sólo se ha buscado una elemental precaución, es el hecho de que no se haya declarado el estado de guerra, y que a los periódicos se les dispense de las molestias de la previa censura, exigiéndoseles únicamente prudencia y discreción para que los desvarios del apasionamiento no lleven una injustificada alarma a la paz pública.

España, en estos instantes críticos, necesita mantener el orden, sea por los medios que sea y a toda costa. Libre de esta precaución el Gobierno, en práctica las seguridades indispensables, tendrá más libertad para preocuparse de los problemas exteriores, agravados cada día por las complicaciones nuevas de la guerra, que entra en su fase al parecer decisiva, y más reposo para solucionar los múltiples conflictos de orden interior, encarecimiento de las subsistencias, paralización del tráfico marítimo, deficiencias de los transportes terrestres, aprovisionamiento y distribución del carbón y, muy especialmente, de la necesidad de promover obras públicas que remedien la falta de trabajo que se hace sentir en toda España.

En la urgencia de estudiar y resolver esos problemas apremiantes están conformes todos los españoles. Distraer esa acción principal del Gobierno es atentar contra el interés común. Así, todo intento de perturbación cuenta por anticipado con la repulsa de la opinión, que a la vez apoyará toda actitud enérgica por parte del Gobierno frente a cualquier eventualidad perturbadora que en mal hora se produzca.

El nuevo estado de cosas, es decir, el régimen de excepción establecido con la suspensión de las garantías constitucionales, puede durar mucho o poco. El Gobierno sospechamos que no tiene ningún interés en sostenerlo, máxime tratándose de un Ministerio liberal que corresponde a su tradición y ha observado en la práctica los principios democráticos de su bandera.

## PARA MAÑANA

## Boletín religioso

Viernes 30 de marzo de 1917.

Sale el Sol a las 5,48.

Se pone a las 6,22.

## Santos del día.

Los Siete Dolores de la Santísima Virgen María, Santos Quirino, Dominico y Víctor, mártires; Régulo, Pastor, Zósimo, Juan Climaco y Clinio, confesores, y Santa Margarita, virgen.

## CULTOS

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Nuestra Señora de los Dolores, y habrá fiesta a su Titular y termina el septenario; a las ocho se manifestará a S. D. M., a las diez, misa solemne, siendo orador el señor cura párroco, y por la tarde, a las seis, estación, rosario, sermón, que predicará el padre León Santibáñez; septena, preces, reserva y Stabat Mater.

En la Catedral termina la Santa Misión, dirigida por los PP. Ricardo Garrido y Pedro Castro; a las siete y media, misa de comunión general, y por la tarde, a las seis, rosario, sermón de perseverancia, bendición papal y solemne Te Deum.

En la Real Capilla, ídem, novena a Nuestra Señora de los Dolores, y serán oradores, en la misa, a las once, D. Cándido de Manzanos, y por la tarde, a las cinco, D. Gonzalo Morales Setién.

En Santa María, ídem, predicando a las diez y a las cinco el señor cura párroco.

En San Marcos, ídem, D. Santiago Estebanell.

En Santa Cruz, ídem, D. Mariano Benedito.

En la iglesia de los Servitas (plaza de San Nicolás), continúa el septenario a Nuestra Señora de los Dolores, siendo orador el padre Gaité.

En la Encarnación, ídem, un padre del Corazón de María.

En San Pascual, ídem, el P. Modesto Barrio.

En San Ildefonso, ídem, a las cinco y me-

dia, continúa el septenario, y será orador don Edilberto Redondo.

En Nuestra Señora del Pilar, ídem, don Rafael Sanz de Diego

En la iglesia de la Compañía, ídem, padre Miguel Alarcón.

En Alarcón, ídem, id., un P. Mercedario.

En el Cristo de la Salud, ídem, D. Luis Calpena.

En San Martín, ídem, a las diez y a las seis, D. Angel Pastor.

En San José, ídem, id., D. Donatilo Fernández.

En el Salvador, ídem, id., el señor cura.

En San Miguel, ídem, el señor cura párroco.

En el Buen Suceso, ídem, P. Juan Legisima.

En las Siervas de María (Chamberí), ídem, P. Sáez.

En San Luis, a las seis y media, D. José Molero.

En San Millán, a las seis y media, don Eduardo Martínez.

En Santa Teresa, ídem, D. Amadeo Carrillo.

En Santiago, ídem, D. José Suárez Faura.

En las Calatravas, ídem, id., D. Luis Béjar.

En Santa Bárbara, a las diez, D. Mariano Moreno, y por la tarde, a las cinco, los padres Echevarría y Ramonet.

En el Carmen, ídem, id., D. Lucio Herrero, y por la tarde, a las cinco y media, don Simón Gutiérrez.

En la Escuela Pla de San Fernando, ídem, ídem, PP. Vicente Laguna y León García.

En las Monjas Servitas (calle de San Leonardo), ídem, id., P. Pedro Nolasco Gaité y D. Domingo Escudero.

En la Concepción, ídem, id., D. José R. Granados, y a las seis D. Angel Ruau.

En Portugueses ídem, id., D. Agustín Parareda y D. Mariano Benedito.

En las Recogidas, ídem, id., D. José Estrella y el padre Modesto Barrio.

En Covadonga, ídem, id., los PP. Pardo y Núñez.

En San Sebastián, a las diez y media, don Amadeo Carrillo, y a las seis los PP. José Martín y José Busquet.

En el Caballero de Gracia, ídem, id., padre Modesto Barrio y D. Juan Suárez Schmitter.

En San Ginés, ídem, D. Diego Tortosa, y a las seis y media D. Domingo Blázquez.

En las Angustias, ídem, id., los PP. Calvo y Seisdedos.

En San Ignacio, ídem, id., los PP. Trinitarios.

En la iglesia de San Manuel y San Benito, a las ocho y media, misa de comunión general, y terminada bendición papal.

En la parroquia del Corazón de María (Peñuelas), a las nueve, fiesta a Nuestra Señora de los Dolores, y por la tarde, a las siete, termina el septenario.

En la Iglesia Pontificia, ídem, a las diez, y por la tarde, a las seis, termina el septenario.

En Cañizares, ídem, el P. Benigno Sánchez.

En los Flamencos, ídem, id., a las seis y media, siendo orador D. Modesto Nadeles.

En la iglesia del Salvador y San Luis Gonzaga, ídem, P. Alberto Risco.

En las Monjas de Santa Ana, a las seis, rosario, plática y sermón moral.

En Santa Isabel, a las diez, función a Nuestra Señora de los Dolores, y se hará el último día del septenario, predicando D. Ramón López.

En Góngora, ídem, id., por la tarde, a las cinco y media, via crucis y Stabat Mater.

En Nuestra Señora de Gracia, a las diez y media, siendo orador D. Manuel Belda.

En la parroquia de San Ramón, por la tarde, a las cinco, corona dolorosa, rezo del septenario y cánticos alusivos al acto.

En la iglesia del Hospital de San Francisco de Paula (Cuatro Caminos), a las seis, misa de comunión, a las diez y media misa solemne, y por la tarde, a las seis, ejercicios con sermón, que predicará el P. Naval.

En San Fermín, ídem, a las ocho y a las diez, y por la tarde, será orador el P. Palanca.

En la V. O. T. de San Francisco, por la tarde, a las cinco, sermón y miserere, orador D. Ildefonso Pelayo.

En el Hospital de la V. O. T. será la novena a las seis, predicará D. Gabriel López.

En las monjas Jerónimas, ídem, a las cinco menos cuarto, D. Agustín Parareda.

La misa y oficio son de los Siete Dolores de la Santísima Virgen María, rito doble mayor, color blanco.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de las Angustias en su parroquia, Cañizares y Escuelas Pías de San Fernando, ó de las Tribulaciones en las Carboneras.

Espritu Santo—Adoración nocturna. Turno: San Pascual Bailón.

## Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

29 de marzo de 1867.

El éxito de la primera representación en esta temporada de *Guillermo Tell*, ópera en que, como estaba anunciado, se presentaron anoche Tamberlick y la Nantier Didier, no pudo ser más brillante. Estos celebrados artistas fueron recibidos con una salva de aplausos que se repitieron en todas las piezas, pero muy particularmente en el nuncio bien ponderado terceto, donde a tan gran altura estuvieron también Boné y Madini. La orquesta fué tan magistralmente dirigida como siempre por Bonetti, y como siempre, repitió la sinfonia. La concurrencia, brillantísima; un lleno completo.

## TEATRO REAL Orquesta Sinfónica

La admirable Orquesta Sinfónica que dirige el eminente maestro Fernández Arbós dió anoche su primer concierto en el teatro Real, que es tanto como decir que aquellos aficionados madrileños entusiastas de la buena música, interpretada con magistral perfección, acudieron al regío coliseo.

La *Séptima sinfonia*, de Beethoven, que figuraba en la primera parte del programa, fué un prodigio de interpretación. El auditorio en masa ovacionó a la Sinfónica con entusiasmo al final de cada uno de los tiempos y mostró insistentes deseos de escuchar dos veces el segundo.

*Don Quijote*, la genial obra de Strauss, intensificó en altísimo grado la admiración del público. La Orquesta, conducida magistralmente por la batuta meritisima de Arbós, matizó, puso de relieve con suma claridad las ideas musicales que describen los episodios quijotescos y la psicología de los inmortales personajes de la obra sublime.

Cassaux, que se halla en la convalecencia de una enfermedad, estuvo sencillamente portentoso, produciendo enorme impresión en el auditorio, que seguía con interés siempre y muchas veces con emoción al admirable violoncellista, que anoche obtuvo un envidiable triunfo.

Al final de *Don Quijote* estalló en la sala una formidable ovación. El eminente Arbós y el Sr. Cassaux salieron cuatro ó cinco veces a recibir los aplausos entusiastas del público. El Sr. Escobar fué también elogiado calurosamente.

Por primera vez se ejecutaban una *Pavana*, de Faure, que fué recibida con aplauso; el *Intermedio* de la ópera *Pepita Jiménez*, de Albéniz, y *Triana*, de este mismo inolvidable compositor.

El *Intermedio* de *Pepita Jiménez* es una obra de fino sabor andaluz, espontánea, graciosa y de una elegancia que responde a maravilla al espíritu de la admirable novela de D. Juan Valera.

*Triana*, ya conocida por el público madrileño, ha visto enriquecidas sus bellas ideas con una instrumentación, no solamente sabia, sino llena de ambiente y colorido. Aplausos calurosos acogieron la ejecución de esta hermosa composición. Ante los entusiastas requerimientos del auditorio la Sinfónica interpretó de nuevo *Triana*, que ha instrumentado el eminente maestro Arbós.

El concierto terminó con el preludio de *Los maestros cantores*. De la labor de la admirable Orquesta en la ejecución de esta grandiosa página wagneriana solamente pueden dar idea las ovaciones delirantes con que todo el público premió a los profesores y al maestro Arbós.

El primer concierto de la Sinfónica ha constituido un hermoso acontecimiento artístico.

R. DE C.

## GRAN MUNDO

### Días.

Mañana, festividad de la Virgen de los Dolores, celebrarán sus días:

La Infanta Doña Dolores.

Duquesas de Ahumada, T'Serclaes, Tilly, Maqueda y Gandía.

Marquesas de Valtierra, Goicoerrotea, Mochales, Someruelos, Bondad Real, Portugalete, Conquista, Benzá, Casa Saltillo, Casa Córdoba, Remisa, Sales, Villamanilla, Valdavia, Aldama, Souzal, Real Tesoro, Guirior, Foronda y viudas de Casa Torre, Torre Octavio, Moscoso, Peraleja y San Carlos de Pedrosó.

Condesas de Torre Arias, Peracamps, Guevara y viuda de este título, Venadito, Cañada, viuda de La Algaida, Francos, Villanueva, Giraldeci, Lascoiti, Plasencia, Egaña y Villares, La Bisbal, Patilla, Rodezno, Autol, Fontao, y Rózpide.

Vizecondesas del Castillo Genorés y viuda de los Asilos.

Baronesas de Maldá y Poglio Casarino.

Señoras de Beistegui, Pombo, Ibarra (don Agustín), Cortázar y Serantes, González Bravo (D. Luis), Cabrera Warleta (D. Manuel), Lataillade, Soriano (D. Rodrigo), Larrarte (D. Manuel), viuda de Maenza (don Ernesto), La Cerda, Cano, Bonifaz y Rico, viudas de Drake de la Cerda, Ceballos, Márquez, Fonsdeviela, Aguirre, Bustos, Gómez Acebo (D. José y D. Tomás), Peláez Quintanilla, Romero, Ezpeleta, Calonge, Muñoz Vargas, Trevijano, Castellano (D. Tomás), Morales de los Ríos (D. Santiago), García de la Lama, Almoquera, Amunátegui, Gómez Pizarro, López Chicheri, Arrazola, Freire, Maldonado y Maldonado, Sacristán, Marañón y Posadillo (D. Gregorio), F. Angulo, Manella (née Villanova Hoppe), viuda de Villanova, Alverico, Aranzá, Andrés, Aguirre (D. M.), Sáenz de Tejada, Castro (née La Roche), Romero (D. Tomás), Zuloaga, viuda de Alonso Dominguez, Loygorri, Villares, Espinosa de los Monteros, Saavedra, López Roberts (D. Miguel), Val (D. M.), Revuelta, García Patón, Tejada, Domech, Sánchez Roldán, Méndez Vigo, Piñeiro de Medina, Ortega Munilla, Coello, Finat de Góndal, Valeriano, Argüelles, Ortiz y Angulo, Beanclerk (née Peñalver y Zamora), Casal, Fernández Maquieira y España.

Señoritas de Tenreiro-Montenegro, Aristizabal, Iturbe, Bustos, Pérez de Guzmán, Goicoerrotea, Pidal, Casani, Frigola y Muguiro, Piqueras y Martín, Bruguera, España y Paralea, González Castejón, Vivanco, Cobian, López Valdemoro y Aranda, Montaut y Triguero, Romero, Alonso Castrillo, López Montenegro, Melgar, Borbón y La Torre, Vinader, Monzón, Martínez, Carrillo de Albornoz, Castrillo, Sanz y Magallón, Drake de la Cerda.

### Varias.

Ha sido pedida la mano de la Srta. Teresa de Pablo y Peña para D. Pedro de Arribas Escribano.

La boda tendrá lugar en los primeros días del mes de mayo.

—Procedentes de París han llegado el duque de Peñaranda y el marqués de Pons, hijo de los duques de Montellano.

—De sus fincas de la provincia de Jaén ha regresado a Madrid el marqués de Acapulco.

—Se encuentra en Barcelona el marqués de Monteflorido.

## DE ARTE

### Los independientes.

La Comisión de artistas nombrada para redactar las bases de organización de la Exposición extraordinaria de Bellas Artes, se dirige a los artistas en los siguientes términos:

«Bullió en los cerebros de los artistas, anticipadamente ya a los sucesos ocurridos con motivo de la publicación del reglamento que ha de regir la próxima Exposición de Bellas Artes, algo indispensable que necesitaba una causa ocasional para manifestarse de un modo visible.

Reinaba un triste estado de ánimo, fundado en el incumplimiento de todo lo legislado en materia de Exposiciones nacionales y en la actitud, casi despectiva, hacia los Centros artísticos, llamados, sin duda, a informar en estas ocasiones. El secreto, en todo y por todo, hería el amor propio de los artistas, y en este ambiente apareció tarde, muy tarde, el reglamento y convocatoria oficial.

Su fondo, sus disposiciones se retrotraen a los tiempos de las reales órdenes é insaculaciones; a la disminución de recompensas; a dificultar el ingreso de los que comienzan y parar el curso de los que pretenden coronar sus esfuerzos y ya no corta vida artística, no exenta, por cierto, de mérito, obteniendo las grandes recompensas a tal fin destinadas; a imposibilitar en todo lo posible la obtención de la medalla de honor, formando un tan absurdo y heterogéneo censo de electores, que perturba la hermosa teoría del sufragio universal.

Es preciso que de una vez desaparezcan los definidores de las bellas artes, y que, dada la infinita variedad de procedimientos técnicos y conceptos, se consagre el principio ya conocido de que el Arte es «la Naturaleza, vista a través de un temperamento».

Se impone, aprovechando la ocasión que proporciona la convocatoria oficial, la resolución de abrir nuevo camino, por el que marchen, libres y desahogadas, las bellas artes, sin más juicio que el de la opinión pública.»

La Comisión invita a sus compañeros para que manden una nota, haciendo conocer el número de obras con que piensan concurrir a la Exposición. Esta nota deben enviarla antes del 15 de abril, enviando las adhesiones a la Asociación de Pintores y Escultores.

—Pasada la fecha señalada, se celebrará una reunión para tratar de cuanto deba hacerse para llegar a la plena realización de la idea.

### Premio Sorolla.

Hemos oído que el ilustre pintor valenciano, D. Joaquín Sorolla, tiene el propósito de instituir un premio que lleve su nombre, y por el cual se otorgarán 10.000 pesetas al pintor que, a juicio del ilustre artista, presente el mejor cuadro en cada Exposición nacional que se celebre.

El rasgo de Sorolla, si realmente es cierto lo que nos han dicho, merece el aplauso de cuantos ponen su atención en los intereses del Arte, y, además, sería conveniente tuviese imitadores, para bien de la orientación artística española.

### Luisa Botet.

En el Círculo de Bellas Artes de Valencia expone actualmente varias de sus obras la distinguida artista Luisa Botet, discípula de Pla, que ha ganado en reñidas oposiciones la plaza de profesora de Dibujo de uno de los Grupos escolares de aquella capital.

La Prensa valenciana dice lo siguiente, ocupándose de los cuadros expuestos por la joven artista:

«En todos se advierten las grandes aptitudes de la Srta. Botet, que en la composición, el dibujo y la justeza del colorido demuestra su sinceridad, su maestría. Nada de exageraciones ni de convencionalismos.

Entre los cuadros expuestos destacan un retrato acabadísimo de su padre, el subinspector de Sanidad Militar Sr. Botet, vistiendo el uniforme de su honroso cargo, que, como retrato y como obra de arte, es irrepachable, y *Una zambra gitana*, que tiene todo el colorido y la alegría típica de este género de trabajos.

Tiene un fragmento del célebre cuadro *Las Meninas*, de Velázquez, que es una preciosidad, y otro fragmento del interior de la parroquia de San Nicolás, que basta para sentar una reputación.»

### Exposición Rusiñol.

En Bilbao, y en el salón de la Asociación de Artistas Vascos, expone actualmente algunas de sus notables obras el ilustre pintor catalán Santiago Rusiñol.

La Exposición, en la que figuran veinte lienzos, está obteniendo un gran éxito, siendo cosa natural conocida la vigorosa personalidad sugestiva del insigne autor de los *Jardines de España*.

### Pablo Uranga.

De *La Información*, de San Sebastián, reproducimos lo siguiente: «El pintor Uranga ha hecho entrega a la Diputación provincial del encargo que para decorarla le fué encomendado.

Uranga ha presentado su cuadro *La Inmaculada*, obra difícil teniendo presente los precedentes que existen de los más afamados artistas, de cuya impresión no es fácil sustraerse. Cuando menos, ¿quién no conoce las obras maestras de Murillo?

Pero quien dice pintor Uranga, dice ele-

gancia, expresión, sentimiento, inspiración, que, junto a una paleta llena de luz, necesariamente ha de producir obras admirables como es el cuadro de referencia.

La Virgen, en arrobado y tierno éxtasis su manto, es de una belleza insuperable, dada de más figuras en el cuadro que ella misma, que todo lo abarca y completa, dominando en luz al mismo sol, que empujando desde que sólo es dado a los grandes maestros es capaz de dar brillante cima a las empresas artísticas que se le encomiendan.»

G. M.

## SECCION OFICIAL

### LA «GACETA»

#### Sumario.

PRESIDENCIA.—Real decreto suspendiendo temporalmente las garantías constitucionales en todas las provincias del Reino.

—Real orden disponiendo se lleve a efecto la inscripción marítima en las provincias de Guipúzcoa y Vizcaya, en la misma forma que se haya establecido en las demás del litoral.

INSTRUCCION PUBLICA.—Reales órdenes disponiendo cesen en los cargos de inspectores interinos de Primera enseñanza de León, Murcia, Albacete, Guadalajara, Palencia, Avila, Jaén, Lugo, Badajoz, Zamora, Tarragona, Huelva, Huesca, Soría y Murcia, los señores que se mencionan.

—Otra instituyendo en la Facultad de Ciencias de la Universidad Central un premio extraordinario denominado Premio Echegaray.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Hacienda.—Dirección general del Tesoro público y Ordenación general de Pagos del Estado.—Autorizando al presidente de la Asociación de la Cruz Roja de Alicante para celebrar una rifa en unión de la Lotería Nacional.

## CAMARA DE INDUSTRIA

Bajo la presidencia de D. Antonio G. de Vallejo, celebró ayer sesión la Cámara oficial de Industria de la provincia.

En el despacho de oficio se dió cuenta de una comunicación de la Federación de Sociedades patronales de Palma de Mallorca, dando gracias a la Cámara por su apoyo en las gestiones realizadas para conseguir el seguro marítimo por el Estado y otras de las Compañías de ferrocarriles contestando al escrito de la Cámara en apoyo de las peticiones formuladas por el Colegio libre de comisionistas, representantes y viajantes de Comercio respecto a la reducción de precios en los billetes y en la facturación de equipajes y muestrarios.

En el orden del día se aprobó una instancia dirigida al ministro de Hacienda sobre los siguientes extremos referente al régimen tributario a que está sujeto el consumo de fluido eléctrico, necesidad de rebajar el tipo actual establecido sobre el consumo del fluido eléctrico, declaración de no hallarse sujetos al impuesto cuantos consumos efectúa la industria distintos del alumbrado, aunque ellos se realicen en forma de luz, la ley del Timbre y los anuncios luminosos.

Se acordó que pasara a estudio de la Comisión segunda el escrito presentado a la Cámara por la Sociedad de industriales metalúrgicos, fundidores y mecánicos, considerando conveniente que la Cámara de Industria solicite encargarse de recaudar directamente la contribución industrial.

Se aprobó un informe en un expediente de asimilación de fábricas de platería, emitido a petición de la Administración de Contribuciones.

Quedó sobre la mesa la ponencia presentada sobre informe solicitado por el Consejo provincial de Fomento.

La Comisión de Reformas Sociales dió cuenta de las diferentes sesiones celebradas desde el pleno anterior, y por último se aprobaron los acuerdos de la Comisión de gobierno interior y las cuentas mensuales de Tesorería.

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 30, en relación con el 31 y 32 del real decreto para la aplicación de la ley de 29 de junio de 1911, estarán expuestas durante todo el mes de abril próximo las listas del Censo electoral de la Cámara oficial de Industria de la provincia de Madrid, en su domicilio social, San Bernardo, 2, principal, de nueva planta de la mañana y de tres a siete de la tarde, Madrid, 21 de marzo de 1917.—El secretario general, Francisco Carvajal y Martín.

## UNIVERSIDAD CENTRAL

## EL PREMIO ECHEGARAY

En la Gaceta de hoy aparece la real orden en virtud de la cual se crea el Premio Echegaray, cuya parte dispositiva es la siguiente:

1.º Se instituye en la Facultad de Ciencias de la Universidad Central un premio extraordinario, denominado Premio Echegaray, consistente en la concesión anual de un premio gratuito de doctor en la forma y condiciones que luego se expresan.

2.º Dicho premio se adjudicará, mediante oposición, al disertante sobre un punto de Física matemática, que a juicio del Tribunal mereciere.

3.º A la oposición podrán concurrir los alumnos del Doctorado en Ciencias Exactas y Físicas que en el mismo año en que la oposición se verifique hayan obtenido calificación de Sobresaliente en la asignatura de Física matemática.



ESTADO DEL TIEMPO

En el mar balear y golfo de León se encuentra una zona de mal tiempo, cuyo influjo alcanza a las regiones de Levante. Se sostienen las temperaturas bajas y las fuertes heladas en la región central. Tiempo probable en las distintas regiones de España. Aragón, Cataluña y Levante, inseguro. Resto de España, tendencia al buen tiempo. MADRID. Altura barométrica a las doce del día, 704 milímetros. Temperatura máxima del aire, 7°.3. Idem mínima, -1°.6. Dirección del viento, Norte. Recorrido total, 596 kilómetros. Velocidad máxima, 34 kilómetros. Tiempo probable para la provincia de Madrid. Tendencia al buen tiempo.

LAS AVANZADAS DEL AMOR

Ya sabéis de qué se trata: de las famosas cajas de bombones con que obsequiamos a las elegidas de nuestro corazón; siempre de la afamada Casa de Matías López, célebre por sus exquisitos chocolates y riquísimos caramelos de todas clases. Palma, 8; Montera, 25.

ULTIMAS NOTICIAS

El conflicto europeo

COMUNICADO OFICIAL

FRANCIA. Siguen los combates. París, 29. Parte oficial del medio día. Del Somme al Aisne, ningún cambio en la situación. Lucha intermitente de artillería durante la noche. Nuestras tropas siguen en contacto con las líneas enemigas. Durante las operaciones de estos últimos días, al Sur del Oise nos hemos apoderado de importantes depósitos de material y municiones. En la tarde de ayer, un cañón alemán de largo alcance ha lanzado siete proyectiles sobre Soissons. En la región de Reims hemos realizado un golpe de mano al Norte de Pompey. En Argona, en Courtes Chaussées, y en Champagne hacia Tahure, tentativas enemigas han fracasado completamente bajo nuestros fuegos. En la orilla izquierda del Mosa, nuestras tropas han tomado, en el curso de un ataque realizado violentamente, los últimos elementos de trincheras que el enemigo conservaba aún desde el 18 de marzo. En el sector del bosque de Ayocourt y de la cota 304 hemos hecho prisioneros. Ningún acontecimiento importante que señalar en el resto del frente.

LOS SUCESOS DE RUSIA

Rusia y los aliados. París, 28. El Príncipe Lvov, en respuesta al comunicado que le ha dirigido el Consejo general del Sena, ha telegrafiado lo siguiente: «El Gobierno provisional, que está convencido de los buenos resultados de la obra de emancipación nacional, basada en los principios de derecho y libertad proclamados por la Revolución francesa, no tardará en fortalecer a nuestras tropas en la inquebrantable resolución de asegurar la victoria final, para bien de los aliados y de la paz universal.» (Agencia Radio.)

LOS ESTADOS UNIDOS

El nuevo mensaje de Wilson. París, 29. El corresponsal de Le Petit Parisien en Washington telegrafió ayer a este periódico lo siguiente: «Puedo asegurarles, con toda certidumbre, que el próximo mensaje de Wilson estará concebido en los términos siguientes, que varían en caso de una capitulación de Alemania en lo que se refiere a la guerra submarina o de que sobrevengan, de aquí al lunes, acontecimientos que ahora no se pueden prever. El Presidente recapitulará primeramente todos los actos hostiles cometidos por Alemania contra los Estados Unidos, después de los últimos mensajes de Wilson, y declarará que, como consecuencia de estos actos existe el estado de guerra entre los Estados Unidos y Alemania, por voluntad y resolución de esta última desde el 31 de enero, fecha de la nota ultimátum, que dirigió Alemania relativa a la guerra submarina. Según la antigua costumbre de los Estados Unidos, Wilson preguntará al Congreso si reconoce oficialmente la guerra submarina. Las condiciones de la participación en la lucha de los Estados Unidos serán las siguientes: inmediata cooperación naval con la flota de los aliados; la cooperación militar será sometida a la deliberación del Congreso, y probablemente será diferida o limitada a cooperación financiera, cuyos detalles no se han fijado aún, y que será particularmente favorable para Francia. (Agencia Radio.)

NOTICIAS DE TODAS LAS PROCEDENCIAS

Complot fracasado. Ginebra, 28. Se asegura que ha fracasado un complot contra el Consulado de Italia en Berna, debido a la denuncia de un italiano que fué comprometido por agentes alemanes. Los representantes de los dominios, y los miembros del Gabinete almorzaron ayer en el Palacio del Rey.

CASA REAL

Su Majestad el Rey, después de presidir el Consejo de ministros, marchó a la Casa de Campo a ver y probar unas jacas de polo que acaban de llegar a Madrid. Vinieron en lote de unas cuarenta; unas para el Monarca y otras para varios aristócratas. El Domingo de Ramos, a las diez y media, habrá en Palacio capilla pública.

Su Majestad el Rey ha destinado una artística figura de porcelana para premio del vigésimo concurso nacional de palomas mensajeras a la Real Federación Colombófila Española, que preside el marqués de Alhucemas.

Ha hecho su primera guardia en Palacio D. Manuel Falco, primogénito de los marqueses de la Mina.

El marqués de Portugalete, la duquesa de Algete y la marquesa de Miravalles han cumplimentado a S. M. la Reina doña Victoria Eugenia.

NO HA MUERTO

El Príncipe Federico Carlos

Nuestro representante en Inglaterra ha telegrafiado a S. M. el Rey que el Príncipe Federico Carlos de Prusia, a quien daban por muerto algunos corresponsales, ha sido operado de una herida en el vientre en un hospital inglés, con resultado satisfactorio. El Príncipe se muestra reconocido a las atenciones que ha merecido de las autoridades.

Nuestro Monarca ha podido tranquilizar a la familia de S. A. con estas nuevas, enviando un telegrama al Príncipe Leopoldo de Prusia, padre del egregio herido.

Anisete Marie Brizard

Rey de los anisetes.—200 años de existencia.

ALCANCE POLITICO

Ayer han visitado al Presidente del Consejo la Comisión militar que ha estado en el frente occidental, sector alemán, y la que va a Rumania. El gobernador de León comunica que entre los kilómetros 52 y 53 de aquella sección han chocado dos máquinas, quedando interrumpida la circulación de trenes, por cuyo motivo se encuentra detenido el correo de Galicia.

LECHE CONDENSADA

La mejor, «Los Pirineos». Guernica (Vizcaya). Depósito: Hernán Cortés, 14. Tel. 5.307.

NOTICIAS GENERALES

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, ha fallecido en Madrid la virtuosa señora doña Pilar Rufilanchas y Percyra, viuda de Valles. A su distinguida familia, y muy especialmente a sus hijos D. Juan Antonio, D. Ramón y D. José, enviamos nuestro pésame.

No hay tos que se resista al Jarabe Orive. La «Pasta Dentífrica Orive» es el complemento del «Licor del Polo». Tubo, 1 peseta.

COMUNICACIONES

Correo del Extranjero. Sólo ha llegado ayer correspondencia de Portugal y Gibraltar. Hoy saldrá para América del Norte y Central vapor español, vía Cádiz. Alemania, Austria-Hungría y Bulgaria, vapor holandés, vía Vigo.

El temporal y las comunicaciones. El inspector de Correos de la zona del Noroeste telegrafía al director general del ramo que la línea de Asturias se halla interrumpida entre Villamanín y Busdongo, creyendo que durará esta interrupción setenta y dos horas. Se han dado las oportunas órdenes para que, mientras dure esta interrupción, la correspondencia de Asturias se curse por Torrelavega.

El administrador principal de Logroño participa que a causa del fuerte temporal de nieves no han llegado a dicha ciudad las conducciones de Estella y Villanueva. Se desconoce el paradero de la de Torrelavega de Cameros.

El mixto de Miranda llegó con retraso a causa del descarrilamiento de un mercancías, que interrumpió la vía en San Asensio. El correo de Zaragoza a Bilbao llegó con una hora de retraso.

¿Va usted a Madrid?

No deje de visitar la Casa de moda LA INDIA, Montera, 12. Casa especial para señoras. Selecto chantilly en pasteles, cajitas y postres.

HELADO DE CHANTILLY Biscuit glacé y exquisitas cremas americanas heladas. Cajas indias, propias para excursiones, conservan los helados ocho horas (envase gratis).

Nata a la catalana en las típicas hojjas. Leche absolutamente pura. Establo y ganado propio.

Chocolates, pasteles, dulces, bombones, postres, fiambrés.

Cervezas, te, licores. Degustación de Kefir, Joghurt y Fofso-Cacao.

MONTERA, 12, «LA INDIA» Teléfono 4.460.

de lo indispensable. Ningún ciudadano que no intente acción delictiva tendrá nada que temer de él; ningún derecho será cercenado arbitrariamente; ninguna actividad legítima será restringida.

Pero preparativos ó actos de huelga general indefinida, no. La huelga con carácter general siempre constituye una inmensa perturbación. En las actuales circunstancias más. La vida de España está intensamente afectada por la situación internacional. Determinaciones de unos y otros Gobiernos extranjeros tienen enorme repercusión económica en el interior de España. En estas circunstancias el desorden sería crimen de lesa Patria.

El Gobierno continuará adoptando con urgencia toda clase de medidas para atenuar los problemas de las subsistencias y del trabajo. Pedirle que por su acción la crisis del mundo no repercuta en nuestro país es una quimera que nadie tiene derecho a esperar, ni por tanto a exigir.

En la Presidencia

En su conversación con los periodistas, el jefe del Gobierno glosó la nota oficiosa facilitada acerca de su discurso en el Consejo presidido por el Rey.

Justificó el cierre de la Casa del Pueblo, por ser el Centro de donde ha dimanado todo, insistiendo en que el Gobierno ha procurado en todo momento la concordia, dando pruebas de que no ha querido trazar un abismo entre él y la clase proletaria. La ley de amnistía, amplia como ninguna otra, y el reconocimiento de la personalidad a las Asociaciones ferroviarias, constituyen la mayor corroboración de su aserto, sin que con ello buscara la gratitud.

A la conducta seguida en ese sentido por el Gobierno se ha respondido con los preparativos de una huelga general.

Se propone proceder, dentro del régimen especial á que se ha llegado, con un criterio expansivo.

Hoy mismo ha encargado al ministro de Gracia y Justicia de las órdenes precisas para que a los firmantes del manifiesto obrero se guarden en las cárceles las mayores consideraciones.

Se consentirá la transmisión a provincias y al extranjero de todas las noticias que estén confirmadas, por creer que á nada práctico conduce adoptar criterio contrario.

Para cuanto guarda relación con la previa censura de Prensa, ha citado á los directores de periódicos, á fin de que propongan éstos aquellas medidas que hagan efectiva aquella y que menos puedan molestar.

No aventura el Presidente ningún juicio acerca de la duración de este estado especial, y sólo dice que preferiría vivir dentro de la normalidad, como ha ocurrido diez y seis meses que lleva de Poder, descontando de éstos los ocho días que duró la otra suspensión de garantías.

Preguntó el conde de Romanones a la Dirección general de Seguridad acerca del rumor referente á haber sido herido el general La Barrera, contestándose desde el expresado centro que el rumor era simplemente infundado.

También manifestó el conde de Romanones que le había dado conocimiento el ministro de Marina de todas las investigaciones hechas con ocasión del hallazgo de una boya en aguas de Cabo de Palos.

Han descendido los buzos en el sitio en que fué hallada, no descubriendo absolutamente nada.

Este resultado le aconseja la adopción de ciertas medidas en relación con la transmisión de noticias, porque cuando éstas no se confirman, no hay modo de reparar el daño que con su publicación se ha causado.

Respecto á la huelga anunciada por los patronos del ramo de construcción, cree que no se llegará á ella, adoptándose medidas por el Gobierno relacionadas con las noticias que han hecho circular aquéllas, y que se refieren principalmente al alto precio que ha alcanzado el hierro.

FIRMA DE S. M.

Su Majestad el Rey ha firmado los decretos siguientes:

GUERRA.—Destinando á los subtenientes de segunda D. Eusebio Pascual Bauzá, don Manuel Contreras Morán y D. Enrique García Martínez a la Jefatura de la Subintendencia militar de Melilla, para el mando de la Comandancia de tropas de Intendencia de dicha plaza, y a la Jefatura de la Subintendencia militar de Larache, respectivamente. —Idem al mayor de Intendencia D. Ignacio Zapirio Cabrero á mandar la Comandancia de tropas de Intendencia de Larache.

JEBA Pastillas antiácidas «Jebs». Alcobilla. Infalible para la curación del estómago é intestinos. Venta Droguerías y Farmacias.

LOS TRABAJADORES OBRERO MUERTO

En el Hospital del Niño Jesús se están realizando unas obras de albañilería, en las que trabaja una cuadrilla de obreros.

Ayer tarde, uno de éstos, llamado Quiterio Orcajo Morgan, de veinticuatro años, tuvo la desgracia de caerse desde lo alto del andamio donde trabajaba, produciéndose tan graves heridas, que falleció momentos después en la Casa de Socorro.

El Juzgado de guardia intervino en el suceso, disponiendo que el cadáver fuera trasladado al Depósito Judicial.

Siempre inofensivo

Para curar las enfermedades crónicas se impone el uso de medicamentos que han de usarse mucho tiempo seguido y han de llenar dos indicaciones. Ser inofensivos y curar. Esto pasa con el ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS, pues cura las enfermedades del estómago é intestinos y no perjudica, aunque se use años seguidos.

Las detenciones—dijo—obedecen á órdenes del Juzgado, y la Policía se ha limitado á poner á su disposición á los reclamados.

Manifestó que el orden era absoluto, y que esperaba de la prudencia de todos que éste no se alteraría lo más mínimo. El, por su parte, está dispuesto á obrar con calma y tranquilidad, pero también con la energía que las circunstancias reclaman.

Confirmando el Sr. La Barrera la clausura de la Casa del Pueblo, que se ha realizado sin el menor incidente á las siete de la mañana. Las llaves se han entregado al Juzgado.

El director de Seguridad ha permanecido casi toda la noche en su despacho, y á primera hora de la mañana volvió á él.

Consejo en Palacio

En el Consejo celebrado esta mañana en Palacio, el jefe del Gobierno hizo ante S. M. una exposición algún tanto detallada de todos los antecedentes de la situación frente á la cual se encuentra hoy el Gobierno.

Como se trata de un asunto delicado, el señor conde de Romanones ha querido evitar equivocadas interpretaciones de cualquier concepto de los que emitiese, y á ese efecto ha facilitado á la Prensa una nota transcribiendo la síntesis de la exposición que ha hecho ante el Rey, y la cual dice así: «El Presidente del Consejo hizo ante Su Majestad un resumen de la situación presente en lo que afecta al orden social, como consecuencia de los acuerdos adoptados y trabajos realizados por los representantes de las Sociedades obreras.

Para ello recordó los antecedentes del momento actual, las reclamaciones formuladas meses atrás por las representaciones obreras acerca de la amnistía, los precios de las subsistencias y la crisis del trabajo; las medidas adoptadas por el Gobierno para atenuar en lo posible esos problemas y las leyes propuestas ó aprobadas con idéntico fin; la huelga general por veinticuatro horas realizada el 18 de diciembre último, ante la cual la actitud del Gobierno fué tal, que no se le dirigió cargo alguno en las Cámaras ni por violencias ni por imprevisión ó abandono, y los proyectos, en fin, anunciados de diversas maneras por los directores de los obreros, como preludio de la Asamblea que acaba de verificarse en Madrid.

Ante aquellos actos—añadió el Presidente del Consejo—, el Gobierno rehusó tenazmente entender que se hallaba frente á movimientos ó propósitos de carácter político revolucionario. Así lo manifestó con reiteración.

Estimo que los elementos proletarios trataban solamente de llamar la atención acerca del malestar que sentían y de estimular á la adopción de medidas que lo mitigaran. Y á ese juicio sobre el carácter de los acuerdos obreros acomodo el Gobierno sus determinaciones.

En la asamblea de delegados obreros que acaba de verificarse, éstos han tomado el acuerdo de ir á la huelga general con carácter indefinido, y se han separado esos delegados, declarando explícitamente que se encaminaban á sus respectivos hogares para preparar la ejecución de ese acuerdo.

En cuanto al carácter de esta huelga, el Gobierno no necesita hacer hipótesis ni realizar investigaciones. Los mismos que la acordaron se han apresurado, en el manifiesto que suscriben y en el mitin celebrado para ampliar los motivos de sus acuerdos, á proclamar el fin que se proponen.

No deja lugar á dudas la frase empleada en el manifiesto, para puntualizar los propósitos, «obligar á las clases dominantes á cambios fundamentales de sistema», á proclamar, en fin, que se impone apelar á procedimientos supremos, actos decisivos, y por eso proponen la huelga general.

El Gobierno, ante esa actitud y esas resoluciones, no puede abrigar la menor duda en cuanto á sus deberes. Con perseverancia, sin vacilaciones, su criterio durante los diez y seis meses que ocupa el Poder ha sido de benignidad y amparo hacia las clases trabajadoras. Por eso le han preocupado preferentemente los problemas económicos, la crisis del trabajo y todo cuanto hace referencia á las cuestiones sociales. Otorgó á su tiempo una amplia amnistía, para la cual los elementos obreros reunidos en Madrid no han tenido una palabra de estimación, reputando con injusticia como impuesto un acto que el Gobierno realizó con el vivo afán de contribuir á la solidaridad moral de nuestro pueblo frente á las circunstancias difíciles de la guerra.

Con igual criterio favorable hacia los obreros intervino en la última huelga ferroviaria, adoptando resoluciones que indujeron á muchos á tachar al Gobierno de benévolo en demasía; más aún: de debilidad en la defensa de grandes intereses sociales. Y prosiguiendo en esa conducta, acaba de promulgar el reglamento para la aplicación del decreto de reconocimiento de la personalidad obrera, en que definitivamente se consagra una de las más portadas aspiraciones de aquéllas.

Nada de esto lo recuerda el Gobierno para pedir gratitud, porque lo realiza para cumplir su deber. Pero lo enumera para rechazar la acusación de parcialidad ante las clases que suponen privilegiadas, sino iguales ante el derecho, y todo aquel margen donde el Poder público puede moverse libremente, como gestor de los intereses sociales, lo ha aprovechado en pro de las clases trabajadoras, y en esta dirección se propone continuar.

Pero su deber ante una huelga como la anunciada es adoptar aquellas medidas que garantizan inquebrantablemente, sin posibilidad de flaqueza, el orden social. Estas medidas pueden ser de represión ó de previsión. El Gobierno opta resueltamente por las segundas, tanto porque sus consecuencias son siempre menos dolorosas, como porque evitan el estrago. A este orden responde la suspensión de garantías constitucionales.

El Gobierno lamenta verse obligado á llegar á ello; pero persuadido de que es su obligación, no vacilará tampoco en adoptar con serena firmeza todas las que sean necesarias.

Claro está que de ese procedimiento y de cuantos le sucedan hará uso en la medida

bierno se adelanta á declarar que se inspirará en un criterio de prudencia, sin perjuicio de atemperarse en todo momento á las circunstancias.

Por ahora no habrá mas que suspensión de garantías y nada de declaración del estado de guerra.

Hoy será publicado el decreto de suspensión, y por seguro tenemos que una de las primeras medidas que se adopten será la de cerrar la Casa del Pueblo.

Esta quedará clausurada inmediatamente.

Después del Consejo el Sr. Ruiz Jiménez estuvo en Gobernación transmitiendo á los gobernadores las instrucciones acordadas en aquél.

En la Casa del Pueblo

Tranquilidad completa. Anoche estuvimos en la Casa del Pueblo, donde había tranquilidad completa.

Allí estaban significados socialistas, con los cuales conversamos unos momentos. Mostrábase sorprendidos de las medidas de represión tomadas por el Gobierno, que ellos estiman injustas, porque, como en el mitin se había ya exteriorizado, no eran los acuerdos para realizarlos inmediatamente, sino después de una organización completa y para efectuarlas caso de que el Gobierno continuara inactivo ante las circunstancias graves por que atraviesa la clase obrera.

Haciábase todo género de comentarios á medida que se iban conociendo noticias de detenciones de compañeros.

Los detenidos. Los individuos detenidos hasta la noche pasada son los siguientes:

José Gómez Ossorio y Manuel Suárez, representantes de Galicia; Julián Besteiro, Modesto Aragonés, José Maeso y Eduardo Torralba Beci, de la Unión General de Trabajadores; Juan Barceló, representante de la región de Levante; Florentino García, de Andalucía; Manuel Llana, de Asturias; Vicente Sánchez, de Valencia; Luis Lavín, de Castilla, y Virginia González, del Comité femenino socialista.

Todos los detenidos han ingresado en la cárcel.

En la Dirección de Seguridad

Precauciones. Toda la noche estuvieron en la Dirección general de Seguridad el director D. Manuel de la Barrera y el inspector general D. Carlos Blanco, dando órdenes á sus subordinados.

Por el despacho del general La Barrera desfilaron todos los comisarios é inspectores que tienen á su cargo el mando de brigadas ó secciones.

No logramos ser recibidos por el Sr. La Barrera, porque, como era natural, hallábase atareadísimo.

La Policía tenía órdenes de practicar algunas detenciones más de las que quedan dichas.

Otras noticias

En los Círculos políticos.

En los Círculos políticos todas las conversaciones han girado ayer tarde alrededor del acuerdo referente á la huelga general tomado por las delegaciones obreras, y de las medidas que pueda adoptar el Gobierno para hacer frente al conflicto con que se le amenaza.

¿Dimisión del Sr. Paraiso?

Se ha asegurado ayer tarde que el Sr. Paraiso está decidido á dejar la presidencia del Comité ejecutivo de la Junta central de Subsistencias.

En los centros oficiales se tenía anoche la impresión de que el Sr. Paraiso continúa al frente del Comité ejecutivo de la Junta central de Subsistencias.

Una rectificación.

El ministro de Fomento ha declarado que no hizo las manifestaciones que se le atribuyeron respecto á las ganancias y ahorros que podían hacer los obreros que trabajan en Canfranc, y por consiguiente considera injustas las censuras que se le dirigieron en el mitin de anoche, toda vez que se basaban en referencias desprovistas de fundamento.

La Casa del Pueblo, cerrada

Una de las medidas complementarias de la suspensión de garantías, acordada por el Gobierno, ha sido la clausura de la Casa del Pueblo.

Esta mañana, á primera hora, se presentó allí la Policía, y por orden superior procedió á expulsar del edificio á los individuos que prestan servicio en el mismo, incautándose de las llaves.

Inmediatamente procedieron á cerrar la puerta, estableciendo en la calle el correspondiente servicio de vigilancia.

Las llaves fueron entregadas al juez de guardia, Sr. Cobos, que seguía esta mañana entendiendo en el asunto.

Los delegados que faltaba detener.

Esta mañana llegaron al Juzgado, conducidos por la Policía, los cuatro delegados obreros que no habían podido ser detenidos ayer por haber emprendido el viaje de regreso á sus respectivas regiones.

Los últimamente detenidos son Salvador Seguí, Ángel Pestaña, Angel Lacort y el compañero Cabo, que pasarán esta tarde á la cárcel, como sus compañeros detenidos ayer.

No han sido detenidos todavía los señores Barrio, Largo Caballero, Anguiano y Acevedo, que también firman el documento motivo de estas detenciones.

Hasta el momento presente reina calma completa entre el elemento obrero. Créese que el juez especial que entenderá en el asunto será, una vez suspendidas las garantías, uno del ramo militar.

Lo que dice el director de Seguridad.

El Sr. La Barrera recibió esta mañana á los periodistas y confirmó la detención de tres nuevos firmantes del manifiesto.

LOS TEATROS

ESTRENOS DE SEVILLA A LOS CORRALES, O EL DEBUT DE «EL CIRINEO»

Noticias.—Los Sres. Gonzalo Jover y Enrique Arroyo nos dieron anoche a conocer una zarzuela de costumbres andaluzas, en la que hay tipos bien dibujados, escenas graciosas y golpes ingeniosos.

El público pasó una hora agradable, pues durante los tres cuadros rió de lo lindo; y al acabar se levantó varias veces, y varias veces aplaudió en escena los autores, entre los que se presentaron en escena los autores, entre los que se presentaron en escena los autores...

La partitura, del maestro Llopis, digna de todo elogio. La interpretación fué acertadísima. La notable primera tiple cómica Sra. Borja, que en el día de su debut en este teatro se ocupó las simpatías del público, trabajó anapropiada con lucimiento, por lo que fué justamente aplaudida. Muy requetebién la Sra. Vicente.

La Empresa, encabezada al ver que en esta temporada se termina el papel para todas las secciones y que con la nueva obra puede montar de espacio otro estreno, que seguramente será otro éxito, porque cuando la suerte se cuega del brazo de un señor, ya puede éste dormir tranquilo.

GACETILLAS

Princesa.—(Últimas funciones de la temporada Margarita Xirgu.)—Conforme tenemos anunciado, y debiendo terminar impresionablemente las funciones de la compañía de Margarita Xirgu el próximo 3 de abril; en vista del grandísimo interés despertado en el público que, ebrio de entusiasmo, acude a aplaudir la obra recientemente estrenada, del eminente dramaturgo D. Jacinto Benavente, titulada El mal que nos hacen, a partir de hoy jueves 5, y sólo por varios días, se celebrarán las representaciones de tarde en función especial a precios especiales, y las de noche en función popular, al objeto de satisfacer con ello los deseos de muchísimas personas que así lo tienen solicitado y que gustan presenciar tan admirable comedia.

Infanta Isabel.—Los últimos días de la brillante temporada realizada en este lindo teatro por la compañía Plana-Llano han sido favorecidos por la suerte, pues al gran éxito obtenido con la obra en dos actos Los caminos de Roma hay que sumar el obtenido con la comedia El milagro de las rosas.

Hoy jueves por la tarde, con El milagro de las rosas, se estrenará el entremés de los señores Castellvi y Oliveros titulado Hernán Cortés. Todas las noches, a las diez y media, y a precios únicamente de doble, la preciosa comedia de gran éxito Los caminos de Roma.

El lunes y martes, últimas funciones de la temporada.

Eslava.—El público, respondiendo a las innumerables bellezas de Christis, la más admirable exhibición cinematográfica de la vida de Jesús, y al interesante auto religioso Lucero de nuestra salvación, del más clásico carácter, y que tan maravillosamente interpretan Catalina Bárcena y Alberto Romea, ha hecho de Eslava su espectáculo predilecto.

Todas las noches, a las diez y media, Margarita la Tanagra, cuyas representaciones se cuentan por llenas.

Cóndico.—Hoy jueves, a las seis y media de la tarde y a las diez y media de la noche, se representará el graciosísimo sainete nuevo en dos actos Las mujeres mandan a Contra presa diligencia.

En ambas funciones tomará parte el genial artista Pepe Medina, el que interpretará graciosos monólogos de su repertorio, terminando con las limitaciones que tanta fama le han proporcionado.

Apolo.—Hoy jueves, a las seis de la tarde, en sección doble, Serafín el Pinturero, por la compañía de este teatro, y a las nueve en punto de la noche, extraordinaria función, fuera de abono, para despedida de la compañía del teatro Porte Saint-Martin, de París, con el siguiente programa:

1.ª La marche nuptiale (cuatro actos), de M. Henry Bataille. 2.ª La nuit d'octobre, de Alfred de Musset, con el siguiente reparto: La Muse, Mme. Blanche Dufréne; Le Poète, M. Darnaud.

3.ª Monólogos, por M. Jean Coquelin. El viernes, a las diez de la noche, estreno del pasatiempo en un acto, dividido en tres cuadros, libro de Ricardo González del Toro, titulada La codorniz sencilla, y el sábado 31, a las seis de la tarde, gran festival, organizado por la Mutualidad Artística Española, cuyos productos se dedican a los fines benéficos de la misma, en el que tomarán parte populares y notabilísimos artistas, todos de gran renombre.

Cerantes.—En vista del grandioso éxito que ha obtenido el inspirado drama Amor que vence al amor, la Empresa de este coliseo ha dispuesto poner en escena dicha obra hoy jueves, a las seis y media de la tarde y a las diez y media de la noche.

Circo de Parish.—El Sábado de Gloria, 7 de abril, a las nueve y media de la noche, y inauguración de la 41.ª anual temporada de recobatas, saltadores, clowns, comediantes llam Parish. Queda abierta, de dos de la tarde a seis de la misma, y desde el próximo sábado 31 de marzo al jueves 5 de abril, la Contaduría de

este circo para la renovación de abonos a los jueves de gran gala, donde tendrán reservados sus abonos los antiguos señores abonados.

Pasado este plazo, la Empresa dispondrá de las localidades no renovadas para atender a los señores que tengan solicitados nuevos abonos.

Se admiten encargos para las funciones de tarde y noche que se verifiquen el domingo y lunes de Pascua, a las cuatro y media de la tarde y nueve y media de la noche, en las que tomarán parte todos los artistas de la compañía de circo.

Romea.—La Checa y Carmen Flores, firmas columnas del cartel de Romea durante sesenta días largos, han sido sustituidas por el mago de la ventriloquia moderna y singular xilofonista Moreno y por la célebre Ursula López, una de las mujeres más hermosas y más llenas de gracia de cuantas pisan los escenarios.

El trabajo de Moreno es fino y encantador, y Ursula López tiene, por derecho propio, un núcleo de admiradores, propicios siempre a celebrarla donde quiera que actúa.

Pero hay más en el cartel de Romea. Hay una cupletista, Gloria Gil Rey, joven lindísima y artista desde los tacones de sus zapatitos hasta el lazo de su moño; que es maestra de dición, de picardía y de escuela de canto. Y hay una bailarina, la Mirreya, con todo el perfume de sus quince floridos años y todo el entusiasmo de su vocación decidida.

Y los aficionados a lo clásico tienen también en la pareja de Alcañiz, con el cantador de Jotas Chacón, motivos de franco y placido esparcimiento.

EL GAITERO Villaviciosa (Asturias) Sidra champagne preferida en todo el mundo.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Dia 27, Dia 28. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable, Obligaciones del Tesoro, Ayuntamiento de Madrid, Banco Hipotecario de España, Cédulas hipotecarias, Valores industriales, Bancos, Compañía de Tabacos, Unión Española de Explosivos, G. Azucarera, Altos Hornos, Duro Felguera, Unión Alcohólica Española, Ferrocarriles, Obligaciones, Valores extranjeros, Cambios.

BOLSA DE BARCELONA

4 por 100 interior, 74,15.—Idem exterior, 83,30.—Nortes (duros), 68,10.—Alicantes (duros), 68,20.—Francos, 79,25.—Libras, 22,08.

BOLSA DE BILBAO

Altos Hornos, 333.—Resineras, 88.—Feligueras, 143,50.

AGUA DE SOLARES

Por su ausencia de sabor la mejor agua de mesa.

FRONTON MADRID

Poco hay que decir del día de antayer, si no es para ensalzar más la destreza y seguridad de la señorita Joaquina, hoy la número 1 entre las jugadoras de raqueta.

Tres partidos se jugaron: el primero entre Carmen y Pilar (rojas), Angelina y Mercedes (azules). Las azules se adelantaron en algunos tantos; pero la Pilarica y Carmen pegan que hacen daño y ganan, dejando en 27 las azules.

A 40 tantos juegan después Petra y Enriqueta (rojas), Elisa y Joaquina (azules). Casi no hay lucha; desconcertadas las rojas con el juego de la pequeña, pierden por 13.

El partido de la noche se lo disputan a Joaquina y Margarita, Enriqueta y Fermína. Las hermanas están flojitas; Joaquina y Margarita, muy fuertes, y es claro, éstas ganan, dejando en 25 a las valisoleitanas.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

De Antonio de Hoyos y Vinent LOS CASCABELES DE MADAMA LOCURA

Interés, pasión y misterio. Acaba de ponerse a la venta esta obra sensacional a 3,50 ptas. Pedidos a BIBLIOTECA HISPANIA, Cid, 4.

ACABA DE PUBLICARSE VIA PACIS

De cómo las condiciones de la paz pueden prepararse automáticamente mientras la guerra sigue su curso. Proposición sugerida por un norteamericano. PRECIO: 50 céntimos. De venta en todas las librerías. El producto íntegro de la venta se destina a la Cruz Roja Española.

VIDA DEPORTIVA

HOCKEY

Copa Leoncio Bloy. El sábado se jugará en el campo del Athletic un partido de hockey para disputarse una Copa regalada por D. Leoncio Bloy.

FOOT BALL

El banquete de esta noche. En el Palace Hotel se celebrará esta noche, a las ocho y media, un banquete en honor del conocido jugador de foot-ball Juan Petit, que le dedican sus amigos y admiradores con motivo de marchar a Francia, donde tiene que cumplir sus deberes militares.

Gran Sociedad Alfonso XIII.

Pasado mañana sábado y el lunes próximo se celebrarán en el campo del Madrid, a las cuatro de la tarde, dos grandes partidos de foot-ball entre la Gran Sociedad Alfonso XIII, de Palma de Mallorca, y el equipo de reserva del Madrid Foot-Ball Club.

El team Alfonso XIII, que recientemente ha jugado en Sevilla, está formado por distinguidos aficionados, que en su deseo de fomentar este deporte hacen esta excursión, advirtiéndole, con una modestia que les honra, que no les anima la idea del triunfo, sino tan sólo contendrán con el Madrid esperando que estos encuentros con equipos más fuertes que ellos les servirán de provechosas enseñanzas para su desenvolvimiento.

Esta forma de presentarse, en la que revelan su amor por el deporte, les hace acreedores a que el público madrileño les acija como merecen tan simpáticos deportistas.

PEDESTRISMO

Campeonato de Castilla.

Organizada por la Real Sociedad Gimnástica Española, e intervenida por la Federación castellana de atletismo, se celebrará el domingo próximo, a las diez de la mañana, una carrera a pie cross country (a través del campo), en la que se disputará el campeonato de Castilla de 1917 individual e intersocial.

En esta carrera, las Sociedades se disputarán la Copa Arraz Galán.

Obtendrá el campeonato de Castilla en el año actual y quedará en posesión provisional de la Copa, aquella Sociedad que la suma de los números de clasificación de sus cinco primeros corredores sea menor.

Esta Sociedad obtendrá cinco puntos, y cada una de las restantes que consigan clasificar cinco individuos, se obtendrá uno, siendo precisos quince puntos para la posesión definitiva de dicha Copa.

Don Angel Arraz, de la Sociedad Gimnástica Española, ha concedido ese trofeo con objeto de que al disputárselo las Sociedades, sirva de preparación para los corredores castellanos.

Aunque este año se celebrará en 1.ª de abril, en años sucesivos se correrá en los meses de enero ó febrero, según sea fijada la fecha de celebración del campeonato de España.

En el campeonato de Castilla sólo podrán tomar parte las Sociedades adheridas a la F. C. de A., y los individuos por ellos federados.

La Real Sociedad Gimnástica Española concede para premios individuales los siguientes:

Una lámpara de bronce para mesa de despacho, cinco medallas de plata y cinco de bronce.

Además, han ofrecido premios D. David Ormaechea, D. Daniel García Tufián, las Sociedades que actúan y distinguidas personalidades deportivas.

El itinerario de la cross estará marcado por los exploradores de España, cuyo presidente lo será del Jurado de salida y llegada.

Este se situará en el paseo de Moret, al que no dudamos han de acudir los muchos aficionados con que en Madrid cuenta este deporte.

NEUMATICOS

BERGOUGNAN

MADRID, Sagasta, 15

GRADUACION CIENTIFICA DE LA VISTA, GRATIS

El INSTITUTO OFTALMICO HISPANO-AMERICANO, inaugurado hoy, es el primer Centro facultativo que se establece en España, con gabinetes de consulta de enfermos de los ojos y de graduación medical de la vista y venta de óptica americana. El DOCTOR MODET tiene la consulta de 10 a 12 y de 3 a 4. La venta de óptica, de 9 a 1 y de 3 a 8. PLAZA DE CANALEJAS, 6, ENTRESUELO.

ESPECTACULOS EL CARTEL DE HOY

REAL.—(función 60 de abono, 44 del segundo turno, Fictoria. PRINCESA.—5,45 (tercera matinee especial a precios especiales). El mal que nos hacen. 9,45 (función popular a precios populares). El mal que nos hacen.

ESPAÑOL.—6, Veteranos y La alcaldes de Hontañares. 10 (función popular a precios populares) (beneficio de Alfonso Muñoz). El roble de la Jarosa y La poliza de peseta (estreno).

COMEDIA.—(Compañía cómedramática).—5,30, El orgullo de Albacete. 10 (función popular). El último Bravo.

LARA.—6,30, De corte, El señor Sócrates y Damayanti.—10,30, Doña María Coronel (dos actos) y Demayanti.

INFANTA ISABEL.—8,30 (doble), Hernán Cortés (estreno) y El milagro de las rosas.—10,30 (doble), Los caminos de Roma.

CERVANTES.—6,30, Amor que vence al amor.—10,30, Amor que vence al amor.

APOLO.—6 (doble), Serafín el Pinturero. 9 (gran función extraordinaria y fuera de abono para despedida de la compañía del teatro Porte Saint-Martin, de París). La marche nuptiale, La nuit d'Octobre, par Mme. Dufréne y M. D'amoré, y Monologues dits par M. Coquelin.

REINA VICTORIA.—6,30, La mejor ideal.—10,30, El abanico de la Pompadour. 8,30, Christis y Lucero de nuestra salvación.—10,30, El ocheil quinto y Margarita la Tanagra.

COMICO.—6,30, Las mujeres mandan a contra perez, diligencia (dos actos) y el genial humorista Pepe Medina.—10,30, Las mujeres mandan a contra perez, diligencia (dos actos) y el genial humorista Pepe Medina.

NOVEDADES.—6, La Reina alegre.—7,15, La suerte perra.—8,15, El panto de rosas.—10,15, De Sevilla a los Corrales.—11,45, La chicharra.

COLISEO IMPERIAL.—5,30, En holocausto.—6,30, Amores y amores.—8,30, Pálculas.—10,30, El adversario. ALVAREZ QUINTERO.—6,30 (especial), Felipe Derbi.—10,15 (especial), La malquerida.

ROMA.—Cine y variedades.—Secciones a las 6, 7, 10 y 11,15.—Mirreya, Mexicana Nana, debut de Geradina, Los de Alcañiz y Chacón, Gloria Gil Rey, Moreno y Ursula Lopez.

GRAN TEATRO (Palacio del Cinematógrafo) y CINEMA X.—A las 5.—(Jueves selecto).—Magafico estreno. El redimido (dos partes). Viriades de raza (dos partes). Desesperación de Substano (muy cómico).—Exito grandioso (de actualidad). El viaje del Rey a Gdiz (única editada por Pathé Freres). Jon-Jon (cuatro partes). creación de la Resperia (últimos días) y otras (todas exclusivas y únicas de esta Empresa).—Noche (Butaca, 0,50, y palcos, 4 pesetas). El mismo programa.—Muy pronto: Andrea, del drama de Sardou, creación de la inimitable Bertini, y Libertad (en 20 episodios), por el atleta Polo (exclusivas).

TRIANGULO.—A las 6,30 y 10,15, Cinematógrafo y gran baile de Jesús Larceno, Lolita de Juan, Eva de Lya (despedida) y La Maja de Goya. Debut de la gentil cantante Gloria Alambra. Extraordinario suceso de Chelito en su humorístico conferencia Discretes sobre el beso, nuevas canciones y tonitos.—A las 11,30, Primera función de gran gala.—Todas las atracciones, tomando parte Chelito, que estrenará los cuplés Zulma la esclava, de Montañano y Larrosa, y Un paseo en auto, de Yusi.

ROYALTY Y PRINCIPE ALFONSO.—Último día de la hermosísima pelucina Zita, vida de artista (cuatro partes), por la bellísima Robinson.—Gran éxito de la película de actualidad Viaje de S. M. el Rey en Cádiz, La Jara de la bandera, Vista al Arsenal, Misa de campaña, etc., etc., etc.—Grandioso éxito de La amazona mecabra (cuatro partes) y otras.—Precios corrientes.—Noche (popular) (butaca, 0,30 y 0,50).—El viernes, cuatro grandes estrenos y repatriación del simpático Max Linder.—Ya falta menos para el estreno de El coche número 13.

SALON DORE.—Sección continua de 4 a 4.—Estreno noche tercera y cuarto episodio de Mancha roja.—Exito indiscutible de cada episodio.—Integran el programa otras varias series de las mejores atracciones.

CINE IDEAL.—Desde las 4,30.—Interesantes estrenos: Los saltimbanquis y El burro Otilio.—Grandioso éxito: La amazona mecabra (por Isilla Alibrante) y Remata Torrelli). La cantante y Sociedad mixta.—Escogido programa musical por el sexteto.—Pronto: El coche número 13, según la novela de Javier de Montepi.

FRONTO.—MADRID.—(Cedaceros, 8).—Todos los días, a las 4 de la tarde y a las 10 de la noche, partidos a mano por notables profesionales e interesantísimos partidos por señoritas, a raqueta.

MUSIC-HALL PALACE HOTEL

A las 5,30, Baile infantil, dirigido por Los Antonelli.—Cinematógrafo cómico.—Siete últimos días de La Argentinita, con rebaja de precios, a beneficio del público. Regalos a todos los niños.

A las 10,30, Cinematógrafo.—Manolita Fernández, Mirentxu y La Argentinita.

LA SEÑORA D.ª Pilar Rufflanhas y Pereyra

VIUDA DE VALLES HA FALLECIDO EL DIA 28 DE MARZO DE 1917

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P.

Sus desconsolados hijos, D. Juan Antonio, D. Ramón y D. José; madre, doña Teresa, viuda de Rufflanhas; hermanos, doña María Teresa, viuda de López Antequera; doña Concepción, doña Carmen y D. Luis; padre político, el Excmo. Sr. D. Juan Blas Siles; hermanos políticos, doña Angeles López Peláez, D. Victoriano Ballesteros, D. Fernando Martí, doña Luz Salo, do. D. Juan Siles y D. Antonio Sempau; tíos, sobrinos, primos y demás parientes

RUBGAN a sus amigos se sirven encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 29 del corriente, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Orellana, 4, al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, por lo que les quedarán agradecidos.

El duelo se despierta en el sitio de costumbre.—No se reparten esquelas. Varios señores prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

CAFE nervino medicinal. Dr. Morales. Jaquecas, neuralgias, epilepsia, etc. Depositarios, y Gayoso, Arenal, 2. Señorita extranjera, hablando alemán, francés é inglés, desea lecciones por la tarde. Informes: Bárbara de Braganza, 22, 1.ª

LOS que tengan TOS tome las PASTILLAS del Dr. ANDREU y se curará. Casi siempre desaparece la tos al concluir la primera caja. Pídanse en las Farmacias

CASA DE MODA en paraguas, abanicos, bastones y sombrillas.—M. de Diego, Puerta del Sol, 13. Tos garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50.

VINO AROUD CARNE-QUINA el mas reconstituyente soberano en los casos de: Enfermedades del Estómago y de los Intestinos, Convalecencias, Continuación de Partos, Movimientos febriles é influenza. Calle Richelieu, 102, Paris.—Todas Farmacias.

CINZANO EL REY DE LOS VERMOUTHS La curación de las enfermedades cuyo origen se halla en los desórdenes, la debilidad ó el cansancio del estómago y del hígado, se obtiene en poco tiempo y sin régimen penoso, por medio de la deliciosa harina de salud, la REVALENTA DU BARRY

Renovando y purificando la sangre, y de facilísima digestión, hace desaparecer las acideces é irritaciones del estómago, y como la salud depende del importante acto de una buena digestión, estas ventajas se manifiestan rápidamente, de modo especial en los desarreglos gástricos, los estreñimientos más rebeldes, las acedias y diarreas persistentes, las dispesias (indigestiones), los cólicos, las enfermedades nerviosas, las diferentes afecciones del hígado, de los intestinos y de los riñones, la anemia, las náuseas, así como las penosas jaquecas y neuralgias que son consecuencia, así como las almorranas, y más á menudo de lo que nos figuramos, del estreñimiento habitual ó descuidado. En casa de todos los boticarios y ultramarinos

Mentocorina Darw Maravilloso medicamento para las enfermedades catarrales de nariz, garganta y pecho. Un frasco, 3 ptas. Caja con frasco y pulverizador, 9 ptas. De venta en las principales farmacias y droguerías.

Señora formal, de cuarenta y ocho años, se ofrece para acompañar señora ó señoritas Madrid ó provincias.—Esperanza, 3, pral., B.

COMPANIA TRANSATLANTICA El vapor «C. LOPEZ Y LOPEZ» de esta Compañía, saldrá en expedición extraordinaria el día 1.º de abril de Barcelona, el 2 de Valencia, el 3 de Almería, el 4 de Málaga y el 6 de Cádiz, directo para Nueva York, admitiendo pasaje de segunda clase, emigrantes y carga para el expresado puerto.

La Administración de este periódico advierte á los Sres. Anunciantes que dentro de las distintas secciones de anuncios, no admite ordenes para sitio determinado.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

LA SEÑORA D.ª Pilar Rufflanhas y Pereyra VIUDA DE VALLES HA FALLECIDO EL DIA 28 DE MARZO DE 1917 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Sus desconsolados hijos, D. Juan Antonio, D. Ramón y D. José; madre, doña Teresa, viuda de Rufflanhas; hermanos, doña María Teresa, viuda de López Antequera; doña Concepción, doña Carmen y D. Luis; padre político, el Excmo. Sr. D. Juan Blas Siles; hermanos políticos, doña Angeles López Peláez, D. Victoriano Ballesteros, D. Fernando Martí, doña Luz Salo, do. D. Juan Siles y D. Antonio Sempau; tíos, sobrinos, primos y demás parientes RUBGAN a sus amigos se sirven encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 29 del corriente, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Orellana, 4, al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, por lo que les quedarán agradecidos. El duelo se despierta en el sitio de costumbre.—No se reparten esquelas. Varios señores prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

MATERIAL FERROVIARIO

Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores. — Polígono 3, entre Puente y S. A. LA VASCORGADA

CLASES POPULARES

Sección de Cálculos, Contabilidad y Caligrafía ó un idioma (Francés ó Inglés), 15 pesetas, Árabe, 10 pesetas. — Instituto Comercial, Montera, núm. 4.

Generos para la confección del corsé. La casa mejor surtida y económica. — Alfonso de Codes. — Conde de Romanones, número 2.

GAMAS, MUEBLES, SILLERIAS,

Juegos de alcaoba baratísimos. Gabinetes á 70 pesetas. 33, Fuencarral, 43, primero. — LAS BANDERAS.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA

«LA MARAVILLA»

Análizadas por el sabio doctor

D. Santiago Ramón y Cajal

es por la primera eminencia médica reconocida universalmente.

Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran á los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rapidísimos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmón y riñones, y sobre todo contra la parésia intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades pertenecientes á la matriz y reumatismo. Son milagrosas para todas las enfermedades de la piel.

Los pedidos al por mayor para España y el extranjero á los representantes MARTIN Y DURAN Tetuan, 3.—Madrid. y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

MOTORCITOS "H B," Eléctricos, para MÁQUINAS de COSER



Motor completo:

Ptas. 125

Depósito general:

Vallet, Fiol y C.ª, S. en C. BARCELONA

NUESTROS REPRESENTANTES EN PROVINCIAS:

- TRUCO Y CORBELLÁ, Marqués de Cubas, 5, MADRID
MANUEL VELASCO, Sánchez Bregua, 10, LA CORUÑA
COMPAÑIA SEVILLANA de ELECTRICIDAD, San Pablo, 30, SEVILLA
PEDRO DE CUADRA, Guetaria, 6, SAN SEBASTIÁN
LÓPEZ, PINTO Y ANDREU, plaza Perfumo, núm. 10, CARTAGENA

Fortosana Ciba SU NIÑO PÁLIDO LA NECESITA De venta en todas las importantes farmacias.

ANILINAS ALEMANAS

VENDEMOS de todos colores. COMPRAMOS al contado tablos si son alemanas. CAMBIAMOS por otras que convengan, siempre que sean alemanas. San Juan, 20, principal. Sociedad Anónima Vidri. Pasad. Teléfono A. 4.168 - BARCELONA

VINOS TINTOS MARCA MARQUES DE RISCAL EL CIEGO (Alava).

Pidanse en todos los hoteles y restaurants. DEPOSITOS EN MADRID Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, 14. D. J. Pecastaing, Príncipe, 13. D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3. Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1, «Las Colonias». Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina». D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 4, y Paseo de Recoletos, 21. D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo 10 y 11. D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros). Bodega Montalbán. D. Santiago Mollinedo, Conde Romanones, 18. D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, «Las Infantas», 4 y 6. Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita». Bodega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 640. D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopole», Echegaray, 1 y 3. Teléfono núm. 82. D. P. Pidoux, Cruz, 12. D. Jorge Balaguer, Montera, 51, «La Mallorquina».

Aviso muy importante á los consumidores. Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y á la media botella. — Fíjense muy especialmente en nuestra MARCA CONCEDIDA.

CAMAS La Casa que más vende en Madrid; única q. garantiza su dorado. FABRICA DORADAS Cabeza, 34. Cura segura y pronta de la ANEMIA Y LA CLOROSIS EL LICOR LAPRADE es el mejor de los ferruginosos; no ennegrece los dientes ni causa estreñimiento. Depósito en todas las farmacias. «Collin y Compañía. PARIS»

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado. Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. 53 AÑOS DE EXISTENCIA SEGUROS SOBRE LA VIDA - SEGUROS CONTRA INCENDIOS SEGUROS DE VALORES - SEGUROS CONTRA ACCIDENTES ALCALA, 43. Oficinas: CABALLERO DE GRACIA, 60.

DENTISTA Extracciones sin dolor y toda clase de trabajos modernos fijos y sin paladar. — Precios económicos. — Avenida del Conde de Peñalver, núm. 1 Red de San Luis.

SUBASTA de las casas números 20 y 22 de la calle del Olivar, de Madrid; tendrá lugar el día 15 de abril próximo, á las cinco de la tarde, en la Notaría de D. Luis Sagrera, San Marcos, 44, donde puede verse el pliego de condiciones y examinarse los títulos de propiedad todos los días de diez á una.

SE desea empleado de prestaciones modestas, práctico en contabilidad, correspondencia mercantil y mecanografía, para oficinas de importante Sociedad de esta corte. Dirigirse indicando clase de conocimientos que posee, oficinas en donde haya prestado anteriormente sus servicios y toda clase de referencias, á Apartado Correos núm. 524. Traducciones de idiomas. Escalinata, 13, 1.º. Izq.ª

5 CENTIMOS por PALABRA PUBLICIDAD ECONOMICA HASTA 30 PALABRAS

AVISO La casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas, es Plaza de Santa Cruz, 7. PLATERIA

COMPRO ALTOS PRECIOS Alhajas, Oro, Plata, Platino y Papeletas del Monte, aunque estén empuñadas en casas de préstamos, y vendidas. Postas, 7 y 9.

PERLAS DE ORO Perlas de oro de Dr. Wolff MARAVILLOSA MEDICACION MODERNA Curan con gran rapidez LA IMPOTENCIA En todos sus casos y edades, Espermatofores, Perdidias seminales etc., etc. 6 Plaz., tubo, Madrid, Arenal 2 y Puerta del Sol, 5. En Barcelona, San Pablo 18. Los enfermos que deseen recibirlos directamente ó bien consultar, informarse, etc., pueden dirigirse por carta al CONSULTORIO CLINICO, Sra. de Castañeda 15, Barcelona. Envía gratis folleto explicativo.

SERVICIO URGENTE La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid tiene establecido en las estaciones de Atocha, Norte y Delicias, un servicio urgente de transportes para todas las expediciones facturadas á domicilio, al solo fin de que los consignatarios reciban sus mercancías inmediatamente á la llegada de los trenes, por la mañana ó por la tarde, según el horario establecido. Precisa que los remitentes facturen á "Entregar á domicilio" las mercancías que expidan. Oficinas centrales..... 808 Oficinas auxiliares: Estación Atocha..... 806 Idem Norte..... 801 TELEFONOS

SORDOS Curación de la sordera sin operar por el Dr. Ruiz Lozano. Últimos adelantos científicos. Montecorral, 12, pl.ª. Casta. 243. Los de provincias p. carta.

PRESTAMOS por alhajas y papeletas del monte. Sevilla, 12-14, entrelo.

Representantes se necesitan en todas las ciudades para la gran fábrica de licores de A. de Burgos Maese, S. en C., Málaga. Proprietarios del Anís Alhambra.

BRILLANTES, PERLAS, Oro, Plata, Platino y toda clase de alhajas pagamos su valor. — ESPARTEROS, 16 y 18. MADRID

SOCIEDAD DE ANUNCIOS Se reciben para los periódicos MONTERA, 19

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Arenal, número 1.

ALMONEDAS Almoneda, últimos días, muebles de dos pisos, urgente. Hortaleza, 132.

ALQUILERES Porlier, 30, segundo, sol abundante, hermoso panorama.

Casa nueva, con ascensor, cuartos desde 8 á 13 duros, otro de 14 piezas en 24. Ereton de los Herreros, 6.

Vaqueros. Establo higiénico, 60 pesetas. Orense, 4, junto Ponzano.

Alquilo gabinete alcaoba exterior. Hortaleza, 58, entre-suelo.

CONSULTAS Partos. Profesora Milagros Sánchez. Consulta. Inmejorable pensión embarazadas (baño, ascensor). Barquillo, 1, segundo izquierdo.

Reuma, gota, complicaciones corazón, riñones, insomnio, neurastenia, debilidad, parálisis, tabes dorsal, estrabismo con emanaciones baños hidroeléctricos radium. — Instituto Radiumterápico. Princesa, 58.

Participación radial del vellón, garantizando que jamás se reproduce, por el procedimiento del Doctor Fayoureaux. Génova, 8.

COMPRAS Y VENTAS Compra de alhajas, brillantes, perlas, esmeraldas, zafiros. Se paga todo su valor. Bolsa de los Brillantes. Espoz y Mina, 3, piso entresuelo.

Comprarse bien: Compro muebles, pianos, máquinas Singer, colchones y objetos. Valverde, 35.

Urgente. Por encargo de una Sociedad compraría una, dos, buenas Bibliotecas, Mayor, 47, Exposición libros, y Paz, 1.

Lactios, bandas, limosneras bordadas, primera comunión, precios económicos. Manuel Codes. Atocha, 9.

Plisadas todas clases, hechos á máquina, faldas novedad para la temporada. Sucursal de Barcelona, Cruz, 43, Madrid.

Encajes de Almagro. Preciosas mantelerías con encaje y bordados, caminos, centros de mesa, cubrebatajes. Casa Rayo: Carretas, 35, entresuelo.

Instalaciones eléctricas, al contado y á plazos; lámparas, aparatos y materiales. P. Luque. Leganitos, 2, tienda.

Linoeum, persianas, hules para mesa, precios increíbles á pesar guerra. Serra, teléfono 4.985. Fuentes, 5.

Vendo solares, calles Méndez Alvaro, Alcalá (final), Glorieta Cuatro Caminos, desde cincuenta céntimos pieles construcciones plazas Corredora Alta, 9-11, tercero derecha.

Piano de ocasión se vende. Preciados, 56, principal.

Casos y sombreros adornados, auténticos modelos París, surtido enorme, precios de fábrica, los más económicos. «La Elegancia», Fuencarral, 10, principal.

Automóvil para niño, de ocasión, se vende baratísimo. Plaza Isabel II, núm. 7 (Rincónada).

ENSEÑANZA Colegio Hispano, San Marcos, 3. Abre matrícula en 1.º de abril para adultos. Clases nocturnas, de 8 á 10.

ESPECIFICOS Antigripal Semagra. Cura la gripe y toda clase de enfriamientos en 24 horas. Depósitos, farmacias.

Para dolor muelas, «Kallipolis». Torres Muñoz. San Marcos, 11, farmacia.

Antes de comprar específicos nacionales y extranjeros ó recetas, preguntar precio en Puebla, 11, farmacia. Hay aspirina Bayer, legítima.

Enfermedades de los ojos. — El Curación rápida, radical, con Agua Trejo (marca registrada). Depósito: Pérez, Martín y Compañía. Venta: farmacias y droguerías.

OFERTAS Y DEMANDAS Dinero al comercio, propietarios y toda garantía. Cifios, 8, entre-suelo; de 3 á 4.

Negocio. Cada 1.000 pesetas rentan 50 al mes en negocio serio y seguro administrado por sí mismo. — Informaciones, Señor Guantero, Preciados, 7, pral.; 9 á 1, y 4 á 6. Casa fundada 1880.

Dinero con reserva á sueldo del Estado, Congreso, Diputación, Ayuntamiento, jubilados y pensionistas. Costanilla Angeles, 5, 2.º; 10 á 12 y 7 á 8.

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Arenal, número 1.

Quadratura, duplicación, etc. Coeterea sus soluciones. Esroka. Librería Romo.

Buen negocio verdad, urgente. — Por fuerza mayor se vende muy barato. — Cine-creo en explotación. Via Wien. — Conde Xiquena, 15, bajo.

Relojería obrera. Cuera, 0,75; repaso, 0,75. Lavapies, 31.

El Caci que. — Exquisito extra champagne. — Montes y Caveda. Ronda Atocha, 18.

Ma cría, primeriza, buena leche, se ofrece para casa de los padres. Razón: Francés. — Eduardo Sanz, 3 (Puente de Valcañas).

Encerado, acuchillado plomo económico. Conde, 1.

Precioso saldrá su nene re-tratándole artísticamente casa Rosa. — Tetuán, 20.

PERDIDAS Pérdida, día 21, pendiente de peon perla rodada de brillantes, desde calle Montera, Fuencarral, San Oñofre, Desengano, Horro Mata, Postigo San Martín, plaza y calle Trujillos. Se gratificará, por ser recuero familia, en Travesía Trujillos, 1, portera.

Perro japonés lana, blanco y negro, atiende Jooq se gratificará, Velázquez, 24.

LEGITIMO KEFIR DEL CAUCASO

Preparado, según fórmula del eminente Dr. Koloerski, con verdadero fermento recibido directamente del Cáucaso. Recomendado por los mejores médicos del mundo, por sus resultados maravillosos. Alimentación vigorosa. Antifélico. Certificadas médicos á disposición de los clientes. ESTOMAGO, INTESTINOS, HIGADO, ARTERIOESCLEROSIS, RAQUITISMO, NEURASTENIA, DESNUTRICION ESPECIALIZACIONES: TRASTORNOS GASTRICOS E INTESTINALES Las propiedades del KEFIR SE RESUMEN EN SALUD, BELLEZA, JUVENTUD Y LARGA VIDA LA INDIA-MONTERA, 12-TELEFONO NUM. 4.460 DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES BOTELLA, 0,75 CENTIMOS

NUEVOS MANANTIALES — EN — LOECHES OFICINA: MONTERA, 29, BAJO, MADRID

PEÑAGALLO

AGUA MINERAL natural, depurativa, antiartrítica, antihorética

Botella de una dosis del más suave PURGANTE, 35 céntimos en farmacias y droguerías.